	
                 
	Доклад Сошниковой Е.П. первого заместителя Главы Варгашинского района, начальника управления экономического развития и имущественных отношений на заседании Варгашинской районной Думы 21 ноября 2013г.


Об итогах социально – экономического развития Варгашинского района за  9 месяцев  2013 года и задачах на  2013 год.
Уважаемые депутаты и приглашенные!

Сегодня мы подводим итоги социально-экономического развития Варгашинского района за  9 месяцев 2013 года.

По сравнению с аналогичным периодом   2012 года     в районе улучшилась динамика основных показателей  экономического роста:  выросли объемы промышленного производства, ввод жилья, оборот общественного питания.

Возросла рождаемость, сократились смертность и разводы.
Положительную динамику имеют показатели по инвестициям в основной капитал, обороту организаций по чистому виду деятельности «Строительство», объему платных услуг населению, росту заработной платы, перевозке грузов; 
В то же время имели место и негативные тенденции в экономике: 
уменьшилось производство хлеба,  хлебобулочных и кондитерских изделий,  мясных полуфабрикатов; 
  снизился розничный оборот торговли; 
подорожали платные услуги населению; 
Остановлюсь на анализе основных тенденций экономического развития.

     Промышленность 
В январе-сентябре 2013 года рост промышленного производства составил 123,0 %, индекс производства-120,1% (по области- 106,5 %), отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на 442,5 млн. рублей, в том числе темп роста по Варгашинскому заводу ППСО составил 122,2%. 
Производство и распределение электроэнергии, газа и воды составило  7432тыс.рублей, темп роста 296,2%, в том числе темп роста по электроэнергии-144,1% тепловой энергии- 709,8%, воде- 200,3%.
За отчётный период произведено мясных  полуфабрикатов  481тонна, хлеба и хлебобулочных изделий- 262тонны. 
     Строительство
Объем работ, выполненных собственными силами по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства (включая средние предприятия) по чистому виду «Строительство», составил 156,5 млн. рублей, что составило 82,9% в сопоставимых ценах к соответствующему периоду 2012года.
 Оказано платных  услуг на душу населения на 5074,7 рублей, индекс физического объёма составил 150,1%.
 За отчетный период введено 2464 кв. м. жилья или 35 квартир, что составило 163,1% к соответствующему периоду прошлого года.  

Завершено строительство    многофункционального центра. 
 Инвестиции в основной капитал за 9месяцев 2013 года составили 114млн.266тыс. рублей, или  86,0 % к соответствующему уровню 2012 года.

      Транспорт

За 9 месяцев 2013 года грузовым автомобильным транспортом крупных, средних предприятий и предпринимателей перевезено 339,6 тыс. тонн грузов, что составляет 104,0 % к соответствующему уровню 2012 года,
 пассажироперевозки   - 76% к аналогичному периоду прошлого года.
    Сельское хозяйство

Сельское хозяйство играет значительную роль в экономике и развитии района. 
В  общем объеме валового производства более 30% составляет производство продукции сельского хозяйства.
 Для достижения поставленных целей сельхозпредприятиями проводится техническое перевооружение: в текущем году было приобретено 8 комбайнов, 6 тракторов, посевной комплекс, культиватор, что позволило 82% ярового сева провести по ресурсосберегающим технологиям. 
Как и прошлый год, год 2013 принес очередные испытания хлеборобам: в результате почвенной и атмосферной засухи работники сельского хозяйства не получили ожидаемый урожай. Валовой сбор зерна составил 50690тонн, урожайность-11центнеров с гектара. 
Наибольшая урожайность по 15,2ц/га получена в ООО «Пичугино» (руководитель- Мухин Павел Александрович),
по 14,5центнера с гектара - в ООО «Курганское»(руководитель- Немиров Вячеслав Александрович),

по 12,5ц/га - в ОАО им.Гагарина(руководитель-Костромин Сергей Васильевич).
Под урожай 2014года подготовлено 13,6 тыс.гектаров зяби,
17 тыс.гектаров паров, засыпаны в полном объёме семена.
 Для общественного поголовья заготовлено кормов по 26центнеров к.е. на условную голову, что позволит провести организованно зимовку скота.
 За 9 месяцев 2013 года из федерального и областного бюджетов сельхозтоваропроизводителями района  получено 21,4млн. рублей субсидий, что на 56% больше соответствующего периода 2012года. Субсидии выделены на поддержку отраслей животноводства и полеводства, в том числе: возмещение процентов по инвестиционным кредитам ,
на реализованное молоко, маточное поголовье КРС и свиней, возмещение затрат на гектар засеянной площади.
На пополнение основных и оборотных средств
 сельхозтоваропроизводителями получено кредитов и займов 68  млн. рублей.  
За отчётный период в сельхозорганизациях района произведено 2770 центнеров мяса (104% к уровню 2012года), удельный вес в объёме производства по области -1,8%, реализовано на душу населения мяса-13,6кг.

Произведено 20810 центнеров молока(111%к соответствующему уровню 2012г.), удельный вес в объёме производства по области-3,4%,реализовано на душу населения-106,4кг.

      За январь-сентябрь 2013 года реализовано скота и птицы (в живом весе) 2909 центнеров, что составляет 112,3 % к соответствующему уровню 2012 года.
 Реализовано молока 5758 центнеров или 99,5 % к аналогичному периоду прошлого года. 

       Увеличилось поголовье КРС в сельхозорганизациях на 18% и составило 2188голов, в том числе коров-966голов.

По состоянию на 1 октября  2013 года в личных подворьях населения, фермерских хозяйствах содержалось 4 тысячи голов КРС, в том числе-1600голов коров,3500 голов свиней, 5300голов овец и коз.
     Использование ресурсов 

За 9 месяцев  2013 года продано 67 земельных участков под существующими зданиями, строениями, сооружениями. 
Проведено 6 аукционов по продаже земельных участков.
 Поступило денежных средств  в консолидированный бюджет   района от продажи земельных участков 546,4 тыс. рублей и продажи муниципального имущества-5184,6тыс.руб.(сдача поссоветом металлолома-трубы).
Заключено 74 договора аренды земельных участков, в том числе 18 договоров с юридическими лицами и 56 с физическими. 
Получено доходов  в консолидированный бюджет района   от аренды земли 2531,2тыс.рублей и 1188,7  тыс. рублей от аренды муниципального имущества. 
       В течение отчётного периода осуществлялась приватизация муниципального имущества. Продано 9 объектов муниципальной собственности на общую сумму

 338 тыс.руб.
Проводилась претензионная исковая работа по взысканию задолженности.
В результате проделанной работы, получено доходов 237,9 тыс. рублей,  в том числе от аренды земельных участков – 211,6 тыс. рублей и от аренды имущества – 26,3 тыс.рублей. 
Расторгнуто 33 договора аренды земельных участков, в основном - это сенокосы а также земельные участки, выкупленные в собственность. 

За отчётный период  поступило 12 обращений от многодетных семей и 1(одно) -  от молодого специалиста о бесплатном предоставлении земельных участков для ИЖС. 
 С начала действия Закона Курганской области №61 от 6октября 2011года «О бесплатном предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства на
территории  Курганской области» предоставлено 22 земельных участка под ИЖС.

 Оказывалась помощь гражданам по регистрации прав на земельные участки и объекты недвижимости, всего зарегистрировано 69 объектов.
С начала действия федерального закона №93-фз(дачная амнистия) оформлено 2179 объектов недвижимости.
За отчетный период проводился  муниципальный  земельный контроль.  Проведено 66 проверок    физических  и 5  юридических лиц. Выявлено 33 нарушения земельного законодательства. Назначены административные наказания в виде штрафов на сумму 14 тыс. рублей.

        Размещение заказов для муниципальных нужд
За 9месяцев     муниципальными учреждениями района размещено  42  заказа    на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг на 49млн.63тыс.рублей. Заключено 40 муниципальных контрактов  на сумму  48млн. 19тыс. рублей.  По способу размещения  закупки распределились  следующим образом: 18  электронных  аукционов  (с начальной ценой  -  18 740,1  тыс. рублей) и  3 запроса  котировок цен.(959,6т.р.)  
        По результатам состоявшихся торгов экономия  бюджетных средств составила  296,3 тыс. рублей или 0,6 % от общей суммы размещенных заказов.  
         У  субъектов малого предпринимательства было размещено  8 заказов на  сумму 2,2 млн. рублей, что составляет 4,7  %.  
       Потребительский рынок
Оборот розничной торговли за 9 месяцев 2013 года составил 682,3 млн. рублей или 98,2% к аналогичному периоду прошлого года в фактических ценах; оборот общественного питания – 13,5млн.  рублей, темп роста на 105.9 %. 
За отчетный период населению района оказано платных услуг на сумму 98,9 млн. рублей, темп роста в сопоставимых ценах 150,1 %. 
Наибольший удельный вес в структуре платных услуг занимают коммунальные услуги – 48,2 %,

услуги связи -14,1%, медицинские –5,1%.
      Предпринимательство

Сектор малого и среднего бизнеса представляют 272 индивидуальных предпринимателя и 157 юридических лиц  (уменьшение ИП по сравнению с 2012 годом на 23 единицы). 
 Доля работающих в сфере предпринимательства в общей численности занятых в экономике района(7692чел.) составляет 29,1 % или 2240    человек.
 Среднемесячная заработная плата работников малого   бизнеса составляет 8607 рублей, темп роста 114 % к аналогичному периоду прошлого года.
За отчётный период 4 субъекта малого и среднего предпринимательства Варгашинского района приняли участие в областной программе «Содействие развитию лизинга оборудования субъектам малого и среднего предпринимательства» и получили субсидирование части процентной ставки по договорам лизинга, это - КХ»Нива», общества с ограниченной ответственностью «Пичугино», «Агросервис», «Снежный город».Субсидирование составило более 2,6млн.рублей.
     Финансы
За 9 месяцев 2013 года доходы консолидированного бюджета составили 281,0 млн.рублей, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года  увеличение на 28,3 млн. рублей. (рост на 12%).
За отчетный период собственные доходы составили 54,6 млн. рублей, доходы увеличились на 11,2 %.  (рост на 5,5 млн. рублей).
 Основными источниками налоговых доходов  и поступлений являются средства от налога на доходы физических лиц, они составляют 50,5 % от общей суммы собственных поступлений.
Расходы консолидированного бюджета возросли на 8% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и  составили 240,7млн.рублей.  
       Расходы   распределились следующим образом:

     - на финансирование учреждений образования направлено 129,7 млн. рублей, что составляет 53,9 % от общей суммы расходов;

     - общегосударственные вопросы – 29,5млн.руб. (12,3 %);
     - учреждения культуры – 17,7млн. рублей (7,4 %);

     - ЖКХ – 6,5 млн. рублей (2,7 %);

     - национальная безопасность и правоохранительная деятельность – 8,6млн.руб.(3,6%);  

     - социальная политика – 36 млн. рублей (15%).

     Образование
В августе 2013года проведена приемка образовательных учреждений к новому учебному году, израсходовано 346,6тыс..рублей из областного и муниципального бюджета. Привлечено 415,0тыс.рублей внебюджетных средств.

В рамках проекта модернизации общего образования в течение января-сентября 2013года из федерального бюджета получено  6200 тыс. рублей, которые направлены на укрепление материальной базы школ.

По состоянию на 01.09.2013года численность учащихся 

школ сократилась на 18 человек и составила 2075 учащихся. 
По форме устройства в семьи детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, передано под опеку 7 детей, в приёмную семью -22 ребёнка. Всего в приёмных семья воспитывается 69детей и находится под опекой 45 детей. 
В течение января – сентября 2013года 10детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, получили новое благоустроенное жильё.
       Здравоохранение
Продолжается работа по модернизации системы здравоохранения, на эти цели израсходовано в текущем году 3022,2 тыс. рублей, в том числе на приобретение оборудования-2376,6тыс.рублей. Медицинскими учреждениями  оказано платных услуг на 3292,2тыс.рублей, темп роста -144% 
      Демография
 За 9месяцев 2013года   численность населения сократилась на 131 человека,(19355чел.) в том числе за счет миграционной убыли – на 105 человек, за счет естественной убыли населения - на 26. 
 
  Родилось 227 человек, умерло 253 человека. Прибыло в район 699человек, выбыло-804человека,
  зарегистрировано 149 браков и 82 развода.

     Культура, физкультура, спорт
 За отчётный период    культурно-досуговыми учреждениями района проведено 3377 массовых мероприятий различной тематической направленности, зрителями и участниками которых стали более 130 тыс.человек.
 Особо значимые мероприятия были посвящены :   70-летию Курганской области «70 лет области нашей», Победный май, областные президентские состязания для школьников, День молодежи», «День посёлка», дни сёл района,  районный фестиваль      «Варгашинская мозаика».
 Муниципальное казенное учреждение «Мостовской сельский дом культуры, Шмаковская библиотека, библиотекарь Сычёвской библиотеки- Жиркова Татьяна Николаевна, директор Мостовского сельского дома культуры- Лыхманюк Николай Борисович стали победителями  Всероссийского конкурса на получение денежного поощрения как лучшие сельские муниципальные учреждения культуры Курганской области .
В январе-сентябре 2013года проведено 62 спортивно-массовых мероприятия, в которых приняло участие более 2200 человек.
Более 700 варгашинских спортсменов приняли  участие в 48 межрайонных, областных и всероссийских соревнованиях по различным видам спорта. 
     Рынок труда
Численность экономически активного населения составляет 8556 человек,   -35,2%(или 3011 человек) работают на крупных и средних предприятиях района, темп роста-94,4%. 
По состоянию на 1 октября 2013 года на учете в службе занятости было зарегистрировано 140 человек со статусом безработного  или 1,6 %.  За отчётный период    заявлена 481 вакансия, напряженность на одну  вакансию составляла  1,6 человека (для сравнения – по состоянию на 1 января 2013 года - 7,5 человек).
За отчетный период направлено на профессиональное переобучение 76 человек, трудоустроено  - 262человека.  
Уровень жизни
Среднемесячная номинальная заработная плата за январь – сентябрь 2013 года по крупным и средним предприятиям составила 21019,0 рублей, темп роста к аналогичному периоду 2012 года -128 % по области -118%.
 Реальная заработная плата с учетом индекса цен(107,1%) составила 19626 рублей.  
       По состоянию на 1 октября задолженности по заработной плате у предприятий нет.

       Финансовая деятельность организаций

По оперативным данным за январь-август 2013 года организациями района (без субъектов малого предпринимательства, банков, страховых организаций и бюджетных учреждений) получена сальдированная прибыль от хозяйственной деятельности в сумме 85,5 млн. рублей. Убыточных предпариятий-50%,убыток-85,8тыс.рублей.
       Кредиторская задолженность учитываемых предприятий составила (на 1 сентября 2013 года) 207,4 млн. рублей:

 по платежам в бюджет – 10,7 млн. рублей, 3,5 млн. рублей  - во внебюджетные фонды, 138,7 млн. рублей – поставщикам. 
Дебиторская задолженность – 162,0 млн. рублей, из нее 104,1 млн. рублей – задолженность покупателей.
 Задолженность по полученным кредитам и займам – 197,1 млн. рублей.
Уважаемые депутаты и приглашенные!
   Анализ социально-экономических  показателей Варгашинского района в отчётном периоде свидетельствует о том, что развитие района осуществляется в соответствии с утвержденной программой комплексного социально-экономического развития   на 2013год и плановый период до 2015года.
Однако отдельные приоритетные направления социально-экономического развития   требуют усиления принимаемых мер. Это касается вопросов сельскохозяйственного производства, качества образования в школах, улучшения материально-технической базы образования, дополнительного образования детей в возрасте 5-18 лет. Особое внимание нужно уделить вопросам физической культуры и спорта среди взрослого населения.
Уважаемые коллеги, только при совместной и ответственной работе каждого в своей сфере, мы добьёмся желаемого успеха в развитии района.
            Спасибо за внимание.
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