Отчёт Главы Варгашинского района о результатах своей деятельности и о деятельности Администрации Варгашинского района за 2016 год

Уважаемые депутаты, коллеги и приглашенные!
Предлагаю вашему вниманию отчет об итогах работы за 2016 год.

Прошедший  год сложился для района, в целом, напряженным и был направлен  на  выполнение задач, определенных Губернатором Курганской области и Президентом РФ. Главными приоритетами были и остаются формирование благоприятных условий для развития экономики района и повышение уровня жизни населения.   Работа Администрации Варгашинского района строилась в пределах полномочий, определенных федеральным, областным законодательством и Уставом Варгашинского  района. 
В 2016 году Администрации Варгашинского района, по итогам оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Курганской области за 2015 год,  присвоено I место среди районов.

Основные социально-экономические показатели Варгашинского района
Подводя итоги 2016 года, нужно отметить, что в районе сохраняется стабильная экономическая и социальная обстановка.
В районе 53 населенных пункта.  Численность постоянного населения составляет 18858 человек, что на уровне предшествующего года.  Миграционный прирост населения в количестве 88 человек превысил естественную убыль.
По данным Курганстата,  на 1 января 2017 года в районе зарегистрировано 220 организаций и 261 индивидуальный предприниматель.  К частной форме собственности относятся 61 % организаций, к государственной и муниципальной — 36,4 %.

Промышленными видами деятельности в районе занимаются 19 предприятий.

Крупными и средними предприятиями района отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами  на сумму 417 млн. рублей, что составляет 94,3% к уровню 2015 года. 
В структуре объемов производства 96% занимают обрабатывающие производства, остальное – производство и распределение электроэнергии, газа  и воды. 
Объем промышленного производства градообразующего предприятия АО «Варгашинский завод ППСО» составил 81,7 % к 2015 году. За  2016 год произведено 80 единиц пожарной и специальной техники. 
Одним из главных результатов совместной работы Губернатора Курганской области, руководства района в ушедшем году считаю изменение ситуации на заводе. Варгашинский завод – это не только символ, бренд нашего района, это занятость и налоговые поступления в бюджет. Важно, что новый собственник нацелен на развитие, диверсификацию и расширение производства. Подтверждение этого: прекращение процедуры банкротства, погашение задолженности перед кредиторами, на  завод вернулась команда грамотных управленцев. Сложно восстанавливать утраченные позиции на рынке, но коллектив доказывает, что предприятие живет и развивается. 
 В настоящее время за 1 квартал ожидается выручка в сумме 118 млн. рублей, на 2 квартал сформирован портфель заказов в сумме 183 млн. рублей. 
Производство и распределение электроэнергии, газа и воды возросло на 14 %.
Предприятиями малого бизнеса произведено 271 тонна хлеба и кондитерских изделий, что составляет 122,6 % к уровню 2015 года. 
Производство мясных полуфабрикатов составило 498 тонн, что на уровне 97 % к предшествующему году.   
Уровень жизни населения
Одним из индикаторов, характеризующих уровень жизни населения, является заработная плата.

Среднемесячная заработная плата  по крупным и средним предприятиям района в 2016 году сложилась в сумме 23006 рублей и возросла по сравнению с 2015годом на 4 %. 

По итогам работы, направленной на легализацию трудовых отношений,  за 2016 год зарегистрированы в Пенсионном фонде 135 физических лиц, из них  88 - в качестве наемных работников,  на основании оформленных трудовых договоров. 
На заработную плату легализованных работников было начислено взносов  во внебюджетные фонды в сумме 722 тысяч рублей, налог на доходы физических лиц -364,5 тысяч рублей.
Среднедушевой денежный доход в расчете на каждого жителя Курганской области сложился в сумме 20460 руб. (106,8% к 2015 году). Реальные денежные доходы (доходы, скорректированные на индекс потребительских цен) за отчетный период снизились на 0,8% к уровню прошлого года.

Социальная защита населения

Главной задачей социальной защиты населения является обеспечение социальных гарантий и мер социальной поддержки слабо защищенных слоев населения и малообеспеченных граждан.

На 1 января 2017 года получателями мер социальной защиты населения являются 6396 человек, что составляет 32 % населения района. На надомном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов находятся 365 человек.  
Общий объем социальных выплат за отчетный год составляет 78,7 млн. рублей, или 110,8 % к 2015году.  
Для обеспечения жизни пожилых людей и малообеспеченных граждан в отдаленных населенных пунктах района работает социальная мобильная служба, за год осуществлено 53 выезда. Различные услуги получили 2830 жителей района. 
В летний период 2016 года 50 детей из малообеспеченных семей получили возможность бесплатно отдохнуть в загородных оздоровительных лагерях. 

За 2016 год приобретено 5 квартир для обеспечения жильем членов семей умерших участников Великой Отечественной войны, тем самым улучшены жилищные условия всем нуждающимся вдовам участников ВОВ. За прошедший год 78 жителей района получили звание «Ветеран труда».

Динамика основных показателей рынка труда
В течение года на постоянном контроле ситуация, связанная с состоянием  рынка труда. 
В 2016 году за содействием в поиске подходящей работы обратились 466 человек, из них признано безработными – 282 человека.
Из общего числа обратившихся,  трудоустроено 361 человек   (77,5 %). Трудоустроено незанятых на 74 человека больше предшествующего года.
Потребность в работниках, заявленная работодателями на 1 января 2017 года, составила 80 человек, общее количество заявленных вакансий за год – 581.
Численность официально зарегистрированных безработных снизилась на 13 человек  и составила 121 или  1,5 % экономически активного населения.  Доля сельских жителей, стоящих на регистрационном учете в службе занятости на конец года составляет 54,5 %. 
Средняя продолжительность безработицы - 6,1 месяцев.
На реализацию мероприятий государственной программы содействия занятости населения   израсходовано 230,7 тыс. рублей.  Выплачено пособий по безработице  7 млн. 407тыс. рублей.
Исполнение консолидированного  бюджета района за 2016 год
Доходы консолидированного бюджета района за отчетный год -   481млн. 13 тысяч рублей, рост  по сравнению с 2015 годом  на 18,3 %.
Собственные налоговые и неналоговые поступления возросли на 12% и составили  99 млн. 253 тыс. рублей. Доля собственных доходов– 20,6 %, плановые назначения исполнены на 105,0 %. 

Приоритетными направлениями при формировании доходной части бюджета в 2016 году оставались мобилизация собственных доходов, систематический мониторинг налоговой базы, контроль за своевременным и полным перечислением платежей в бюджет.   
Бюджетные  расходы в 2016году составили  478 млн. 542 тыс. рублей, что выше  2015года на 17,8%. Сохранена социальная направленность бюджета – 78%:

-расходы на образование и социальную политику составили 69 % от общих расходов (рост 122,4% к 2015 году);

- расходы  на культуру, физкультуру и спорт составили 9 %. 
В отчетном году были проведены мероприятия, направленные на сокращение расходов по текущей деятельности органов местного самоуправления.
В результате получено снижение текущих расходов в сумме 3 млн. 445 тыс. рублей,  в том числе: 
в сфере культуры 447,3 тыс. рублей,   
в сфере образования - 2 млн. 997 тыс. рублей.   

Бюджетная политика направлена на безусловную реализацию Указов Президента Российской Федерации в части оплаты труда отдельных категорий работников сферы образования и культуры.  Уровень средней заработной платы педагогических работников района за 2016 год соответствует нормативам от средней заработной платы  в экономике Курганской области.

Муниципальный финансовый контроль является неотъемлемой частью муниципального управления. В 2016 году проведено 8 ревизий финансово-хозяйственной деятельности бюджетных учреждений, 2 проверки в сфере закупок. Нецелевого использования бюджетных средств не выявлено.

На основании соглашений с органами местного самоуправления поселений Варгашинского района, Администрации района в 2016 году передано и исполнено 9 полномочий в сфере градостроительной деятельности, культуры, бюджетного планирования, земельного контроля, аттестации и исчисления стажа муниципальных служащих, осуществления мер по противодействию коррупции. Сумма межбюджетных трансфертов на исполнение полномочий – 25млн. 849 тысяч рублей. 

Эффективность использования муниципальных ресурсов

Повышение эффективности использования муниципального имущества и земельных ресурсов –один из резервов  увеличения собственных доходов бюджета района.

За 2016 год в бюджет района поступило доходов от сдачи в аренду имущества и земельных участков  6 млн. 181 тыс. рублей, плановые показатели  исполнены на 111,5 %. Доходы от продажи объектов муниципальной собственности и земельных участков составили 1 млн. 589 тыс. рублей, плановые назначения исполнены на 101,9 %. 


В результате проведенной претензионно-исковой работы по взысканию задолженности по арендным платежам, в бюджет района поступило  471 тыс. рублей.


В 2016 году проведен муниципальный земельный контроль в отношении 253 объектов недвижимости, что на 20 объектов больше предшествующего года.  По результатам  проверок, выявлено 170 фактов нарушения земельного законодательства, к взысканию предъявлено штрафных санкций в сумме 96,1 тыс. рублей.  


Специалистами Администрации района оказана помощь гражданам   в регистрации прав собственности на 21 объект недвижимого имущества, что позволило увеличить налогооблагаемую базу.


Во исполнение Федерального Закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», по состоянию на 1 января 2017 года оформлено право муниципальной  собственности на невостребованные земельные доли площадью более 12 тысяч гектаров, что составляет 89 % от общего количества невостребованных земельных долей. 

Одним из механизмов повышения  эффективности  использования бюджетных средств является  организация конкурсных мероприятий (муниципальный заказ).  В 2016 году заказчиками Варгашинского   района проведено    56 конкурентных   закупок, по результатам которых заключено 56 контрактов  на сумму   31 млн. 336 тыс. рублей.    Экономия бюджетных средств составила 1млн. 846 тыс. рублей.
Инвестиции в основной капитал 


Экономический рост невозможен без привлечения инвестиций. Сегодняшние инвестиции закладывают основу благосостояния населения в будущем.  

За 2016 год на развитие экономики и социальной сферы района  за счет всех источников финансирования было направлено  211 млн. 500 тыс. руб., что составляет 97,8 % к 2015 году.
Основные направления:

Модернизация систем коммунальной инфраструктуры–26 млн. 400 тыс. рублей.

Инвестиции теплоснабжающих организаций в теплоэнергетику района составили 4 млн. 500 тыс. рублей.


Объем инвестиций в системы водоснабжения и водоотведения сложился 2 млн. 800 тыс. рублей, из них – 2 млн. 300 тыс. рублей - бюджетные средства поссовета.


В капитальный ремонт линий  электроснабжения вложено 1 млн. 400 тыс. рублей внебюджетных средств.

 
Освоены субсидии  дорожного фонда Курганской области    в    сумме 17 млн. 700 тыс. рублей, рост - 120 % к 2015 году.  

Улучшение социальной инфраструктуры – 47 млн. 700 тыс. рублей
В сентябре 2016 года в поселке Варгаши после капитального ремонта введено третье здание  МКДОУ «Детский сад  комбинированного вида «Ромашка» на 110 мест,  объем выполненных работ за отчетный год составил 44 млн. 600 тыс. рублей средств областного бюджета. На ремонт лыжной базы в 2016 году направлено 1 млн. 200 тыс. рублей средств областного бюджета.   


В рамках федеральной программы, получен школьный автобус «Газель» стоимостью 1 млн. 200 тыс. рублей. 

Инвестиции малого бизнеса в производственную инфраструктуру района составили 38 млн. 900 тыс. рублей, в том числе: реализация инвестиционного проекта строительство мельницы (ИП Колташов О.А.) – 4 млн. рублей; обновление машино-тракторного сельскохозяйственного парка - 34 млн. 900 тыс. рублей.

За 2016год выдано 33 разрешения на строительство (в 2015 году- 21). Утверждено и выдано 32 градостроительных плана.
Строительство и ввод в эксплуатацию жилых домов

 
За отчетный год  завершено строительство 21 индивидуального жилого дома и 30- квартирного  жилого дома для детей – сирот. 

Общая площадь  введенного жилья - 3446 квадратных метров,  что составляет 124 % к показателю 2015 года. 

В сельской местности  построено 5 жилых домов.

Одна семья из деревни Урал  стала получателем государственной поддержки на строительство индивидуального жилого дома в рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий» в сумме 982 тысячи рублей. Три семьи поселка Варгаши стали участниками программы «Обеспечение жильем молодых семей в Варгашинском районе», для приобретения жилья им оказана    государственная     поддержка    в     сумме 2 млн. 511 тыс. рублей.      

В рамках реализации федеральной программы «Жилище», в 2016 году получателями государственных жилищных сертификатов общей стоимостью 5 млн. 915 тыс. рублей стали три семьи Варгашинского района:  одна семья участника ликвидации последствий чернобыльской катастрофы и две семьи вынужденных переселенцев.  


В процессе строительства находится 150 индивидуальных домов, общей площадью 13658 кв. метров.        
Потребительский рынок и малое предпринимательство


Важнейшим сектором экономики района является потребительский рынок - сеть предприятий торговли, общественного питания и сферы услуг.


Торговое обслуживание населения осуществляют 140 объектов розничной торговли, три  ярмарки универсального типа и 33 объекта общественного питания, из них 16 объектов по организации  питания учащихся школ.   

Расширяется ассортимент товаров и услуг, внедряются современные методы торговли сети супермаркетов.

За 2016 год оборот розничной торговли составил 1миллиард 33 миллиона рублей, или 102,7 %  к 2015году в действующих ценах.

Оборот общественного питания  составил 21 млн. 700 тыс. рублей, снижение до  93,2%.

Развитие малого и среднего предпринимательства имеет большое значение для повышения устойчивости экономики и создания новых рабочих мест.


На начало 2017 года сектор малого и среднего бизнеса района составляют 134 предприятия, 261 индивидуальный предприниматель, из которых 25 - главы крестьянских (фермерских) хозяйств. Количество субъектов предпринимательства за год возросло на 14 единиц.

Доля работающих в сфере предпринимательства в общей численности занятых в экономике района  составляет 31,3 % или 2346   человек. 

За 2016 год от субъектов малого и среднего бизнеса  поступило налогов в бюджет района  13 млн. рублей, увеличение к 2015 году на 2 млн. 100 тыс.  рублей. Доля малого бизнеса в объеме налоговых доходов консолидированного бюджета района - 16,8 %. 

Оборот  субъектов малого и среднего бизнеса  составил 99% к 2015 году.


За отчетный год два субъекта предпринимательства района воспользовались финансово-кредитной  поддержкой, предусмотренной Областной программой поддержки -  предоставлено 2 микрозайма на общую сумму 1 млн. 250 тыс. рублей.       

Малый и средний бизнес района  задействован во всех мероприятиях областного уровня. Девять начинающих предпринимателей района прошли обучение основам предпринимательской деятельности, 119 старшеклассников стали участниками игрового бизнес-тренинга. Для субъектов предпринимательства проведено 5 обучающих семинаров по различным направлениям.
Администрация Варгашинского района отмечена Департаментом экономического развития Курганской области за лучшую практику по доступности информации о поддержке малого и среднего предпринимательства.


За 2016 год создано 129 новых постоянных рабочих мест, в том числе в сфере малого и среднего бизнеса - 118.

Производство основных видов сельскохозяйственной продукции
Хозяйствами всех форм собственности обрабатывается 73 100 гектаров пашни, что составляет 75 %  к наличию. 

В 2016 году общая площадь посевов составила 50 800 гектаров или 102,3 % к уровню прошлого года, из них 42 000 гектаров -  зерновые и зернобобовые культуры.  Посевная площадь зерновых культур возросла на 110 %. 
Масличные и технические культуры были засеяны на площади 2 900 гектаров.  Удельный вес площадей, засеваемых элитными семенами, увеличился с 9,4% в 2015 году до 13,2 % в отчетном году.  

Для получения хорошего урожая были своевременно осуществлены необходимые мероприятия: обеззаражено перед посевом 49 % семян, внесено в почву  459 т. минеральных удобрений (187 % к 2015году), обработано гербицидами  32 тысячи гектаров посевов (102 % к 2015 году). 

Валовой сбор зерна в весе после доработки составил 62225 тонн при средней урожайности 14,8 центнера с  гектара. Производство зерновых культур возросло по сравнению с 2015 годом на 111,5 %.
Животноводством  в районе занимаются 7 предприятий и 5 крестьянско-фермерских хозяйств. Общее поголовье крупнорогатого скота в сельхозпредприятиях насчитывает 1839 голов, в том числе - коров 843 головы, что  соответственно составляет 95,3% и 101,8 % к уровню предшествующего года. 

Получен надой на корову 3176 кг, в 2015 году - было 2805 кг.

Хозяйствами всех категорий произведено 2125 тонн скота и птицы на убой в живом весе (106,9% к уровню 2015 г.), молока – 6604 тонны (99,1%), получено 3720 тыс. штук яиц (98,2%).


Среднесуточный привес крупнорогатого скота составил 711 граммов (126 % к 2015 году), привес свиней 240 граммов (81 % к 2015 году).


В части государственной поддержки сельского хозяйства района, получено субсидий  из бюджетов всех уровней в сумме 20,4 млн. рублей, что значительно ниже предшествующего года. 

Получен один грант в сумме 1 млн. 458 тыс. рублей на развитие крестьянского (фермерского) хозяйства. 

В развитие сельского хозяйства района привлечено 39,4 млн. рублей  кредитных ресурсов. 
       9 сельхозпредприятий завершили 2016 год с  положительным финансовым результатом. 

Средняя заработная плата сельхозпредприятий и фермерских хозяйств составила  10470 рублей, что на 9 % больше, чем в 2015году.


Основные фонды  сельскохозяйственных организаций увеличились на 75 млн. рублей.  За 2016 год хозяйствами приобретено  22 единицы сельскохозяйственной техники и оборудования. Для химической обработки посевов используется система точного наведения «ГЛОНАС». 

В районе два специализированных предприятия: 

Общество с ограниченной ответственностью «Агросервис»  имеет статус племенного хозяйства по разведению крупнорогатого скота мясного направления, 

ООО «Пичугино»  - статус  семеноводческого хозяйства.


Общими проблемами развития сельскохозяйственного производства в районе являются:

- низкие темпы обновления основных фондов, машинного парка;

- недостаточное количество квалифицированных кадров.


Задача Администрации района - содействовать сельским товаропроизводителям в развитии их производства путём оказания помощи в получении субсидий и кредитных ресурсов из различных источников для решения вышеназванных проблем. 

Развитие коммунальной инфраструктуры района

Одним из  главных приоритетов деятельности органов местного самоуправления является создание максимально комфортных условий для проживания населения. А это, в первую очередь, улучшение жилищных условий и предоставление коммунальных услуг хорошего качества.


Жилищный фонд района составляет 453 тысячи квадратных метров. 


Общее количество многоквартирных жилых домов многоэтажной застройки  составляет  112 домов,  в том числе под управлением ТСЖ и ЖСК – 20  домов,  остальные - под непосредственным управлением  собственников жилья.

В  жилищно-коммунальном хозяйстве района работает только частный бизнес.   


В 2016 году в соответствии с региональным планом капитального ремонта многоквартирных домов,  выполнен ремонт крыш и фасадов восьми домов поселка Варгаши и одного в поселке Юрахлы.  

Стоимость работ - 5 млн. 400 тыс. рублей, общая площадь отремонтированного жилья – более  4000 кв. метров. 


За 2016 год на развитие  коммунальной сферы направлено  21 млн. рублей  внебюджетных средств или  109 % к уровню 2015 года. 


За счет инвестиционных мероприятий  выполнена автоматизация  технологических режимов работы оборудования в котельных, проведена модернизация оборудования котельных и замена  двух котлов, проведён ремонт системы теплоснабжения протяженностью более двух километров. 


Выполнен капитальный ремонт 23 трансформаторных подстанций и ремонт линий электропередач протяженностью 97 км.  


Проведена замена 600 метров водопровода, завершено строительство 1200 метров  водопроводной сети в поселке Варгаши по ул. Кузнецова,  Космонавтов, Тельмана.


Важнейшим направлением социального и экономического развития всегда была и остаётся  газификация. В рамках Программы газоснабжения и газификации    Курганской области,  построен  и сдан в эксплуатацию отвод  на село Сычево межпоселкового  газопровода  Колташово – Утяк.      Проведен монтаж внутридомового газового оборудования в 65 домовладениях. 

Уровень газификации жилищного фонда природным газом по району  составляет – 33 %.


Финансирование из дорожного фонда Курганской области  способствовало выполнению ремонта участков  дорог в поселке Варгаши  общей протяженностью 7,6 км., а также ремонту  участка дороги, моста и трубчатого перехода в деревне Шмаково Шастовского сельсовета. 


Проведен ремонт тротуаров улиц Кирова, Комсомольская, Социалистическая общей протяженностью 1 км.

В соответствии с требованиями национального стандарта, проведено обустройство пешеходного перехода по ул. Социалистическая  в поселке Варгаши.  

Образование

Залог успешного будущего во многом зависит от того, насколько сегодня уделяется внимание развитию образования. 

На начало текущего года система образования Варгашинского района представлена 16 муниципальными образовательными учреждениями: 6 дошкольных образовательных учреждений с 5 филиалами, 8 общеобразовательных учреждений с 8 филиалами и 2 учреждения дополнительного образования детей. Лицензию на право ведения образовательной деятельности и государственную аккредитацию имеют все образовательные учреждения района. 

Путем  оптимизации сети  общеобразовательных учреждений,  созданы пять общеобразовательных  центров с сетью филиалов, что позволяет рационально использовать кадры, повышает эффективность работы педагогов.

В соответствии с «дорожной картой», в сентябре 2016 года в поселке Варгаши введено в эксплуатацию по завершении капитального ремонта  здание  детского сада на 110 мест. В результате, все дети в возрасте от 3 до 7 лет задействованы организованными формами дошкольного образования. 

Используются вариативные формы - это группы кратковременного пребывания детей при общеобразовательных учреждениях.

Посещают детские сады - 713 детей.  Общее количество заявок на получение путевки в детские сады на 1 января 2017 года – 159 (дети от 0 до 3 лет), актуальный спрос в настоящий момент отсутствует.

Одним из основных показателей эффективности работы общеобразовательных учреждений является доля обучающихся, получивших среднее  общее образование. В 2016 году все 63 выпускника  11 классов, допущенных к итоговой аттестации, получили аттестат о среднем общем образовании, из них 8 - аттестат с отличием. 

73 % учащихся 10 – 11 классов охвачено профильным обучением.

В 2016 году обучением в соответствии с федеральными  государственными стандартами охвачены ученики с 1 по 8 классы. 

По вопросам реализации стандартов общего образования, повысили квалификацию 75% педагогических работников и руководителей.  

62% педагогических работников образовательных учреждений Варгашинского района имеют первую и высшую квалификационные категории.

Доля муниципальных общеобразовательных организаций, соответствующих современным требованиям обучения составляет 62%. 

В соответствии с государственной программой Курганской области «Доступная среда для инвалидов»,  в районе созданы условия для обучения детей – инвалидов.  


73% детей и подростков района охвачено дополнительным образованием. 

В целях поощрения, поддержки  способных и талантливых детей, тринадцать учащихся образовательных учреждений района в 2016 году отмечены именными  стипендиями Главы Варгашинского района. 

Здравоохранение
Основной задачей  здравоохранения является повышение качества и доступности медицинской помощи населению, а также совершенствование комплекса мер по пропаганде здорового образа жизни у жителей района.


Государственным бюджетным учреждением «Варгашинская центральная районная больница» в 2016 году освоены лимиты бюджетных обязательств для оказания бесплатной медицинской помощи населению района в сумме 93 млн. 800 тыс. рублей  или 99% к уровню 2015 года. Финансирование на одного жителя составило 5 тысяч рублей. Оказано  платных услуг населению в сумме   6 млн. 400 тыс. рублей, или рост на 16%.

В целях модернизации учреждений здравоохранения, в 2016 году приобретено оборудование стоимостью 2 млн. 300 тыс. рублей, отремонтированы  детская консультация, регистратура, здание Мостовского филиала ЦРБ.

Большое внимание отводится профилактической направленности здравоохранения. В 2016 году проведено обследование 3962 детей  и 3882 человек взрослого населения, что соответственно составляет к плановым показателям  96 % и   126 %. 

Проводится выездная работа врачебной бригады на село. За  2016 год осуществлено 20 выездов,  осмотрено 1823 человек, из них - 887 детей. 

Большое внимание уделяется привлечению врачебных кадров в район. За 2016 год  в Центральной больнице пополнены кадры специалистов: врач терапевт участковый, врач фтизиатр.

Поступившие врачи стали участниками Федеральной программы «Земский доктор» и получили субсидию по 1 млн. рублей.

Культура. Физическая культура и спорт.

Неотъемлемой частью социальной политики является  развитие сферы культуры, обеспечивающей духовное становление личности и её нравственные устои;  преемственность в деле воспитания молодого поколения на основе любви к своей малой родине.

За 2016 год в Варгашинском районе проведены пять фестивалей и конкурсов различной направленности.

Всего за отчётный период организовано более 5 тысяч культурно- массовых мероприятий, что составляет 104 % к показателю 2015 года. Работает 356 клубных формирований, количество которых возросло на 19 единиц. 

В 2016 году   творческие коллективы района достойно выступили в 12 областных,  региональных и всероссийских фестивалях и конкурсах народного творчества.


В Варгашинской школе искусств обучается 133 ребенка, более 55 %   обучающихся  приняли участие в конкурсах различного уровня. Пять   воспитанников школы отмечены областными и районными премиями  в области искусства. 


Охват населения библиотечным обслуживанием составляет 53%. Центральной библиотекой за год проведено более тысячи мероприятий, при библиотеках работают 69 клубов и кружков. По результатам  участия за отчетный год в областных конкурсах, Центральная библиотека района  отмечена тремя  дипломами. 
Одной из приоритетных задач Администрации района является создание условий для занятий физкультурой и спортом. 
За отчетный год расходы бюджета района на сферу физической культуры и спорта возросли на 27% и составили 6 млн. 100 тыс. рублей.  Каждый пятый житель Варгашинского района систематически занимается физической культурой и спортом. Возможности развития зимних видов спорта значительно возросли с обустройством лыжной базы в поселке Варгаши. 
За 2016 год в районе проведено 65 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняли участие более 2000  варгашинцев разного возраста.  
850 варгашинских спортсменов приняли участие в 96 межрайонных, областных и всероссийских соревнованиях по различным видам спорта. 
Всего нашими  спортсменами в личном зачете завоевано 137 медалей. За отчетный год спортсменами выполнено 1722 массовых разрядов, два спортсмена выполнили норматив кандидата в мастера спорта России.

Спортсмены Варгашинского района приняли активное участие в XX спортивных играх «Золотой колос», в общем зачете заняли 2 место и 1 место в своей группе, выиграв сертификаты на приобретение спортивного инвентаря на общую сумму 330,0 тыс. рублей. 

По результатам областного конкурса муниципальных программ развития физкультуры и спорта   программа Варгашинского района признана лучшей, за что получено денежное поощрение в сумме 300 тыс. рублей.

Физкультурно-оздоровительным комплексом оказано платных услуг населению в сумме 261 тыс. рублей или 105,2 % к 2015 году. 

В 4 квартале 2016 года начиналась активная подготовка к проведению в поселке Варгаши финальных соревнований зимних спортивных игр «Зауральская метелица», это - капитальный ремонт лыжной базы и устройство лыжной трассы. Итогом работы стал спортивный праздник, организованный и проведенный на хорошем уровне.
Организация работы с письменными и устными обращениями граждан

Одним из показателей эффективности органов местного самоуправления является состояние работы с обращениями граждан.


В 2016 году в органы местного самоуправления поступило 123 письменных обращения граждан, что  на 38 обращений меньше, чем в 2015 году.  

Принято граждан на личном приеме -  425 человек, или на 63 человека больше предшествующего года. 

По тематике наибольшее количество обращений поступило по вопросам эксплуатации и сохранности автомобильных дорог, улучшение жилищных условий, предоставление жилого помещения по договору социального найма, о капитальном ремонте многоквартирных домов, оказание материальной помощи.


По итогам рассмотрения обращений решено положительно - 223, дано разъяснение по интересующим вопросам – 305, отказано – 20, находится на рассмотрении -1.  


Наша задача – в создании надежной и эффективной системы обеспечения обратной связи между населением и Администрацией района.

Продолжена работа по оптимизации и повышению качества муниципальных услуг. Разработаны и приняты 23 административных регламента муниципальных услуг, предоставляемых Администрацией   района и ее подведомственными учреждениями.  Шесть муниципальных услуг предоставляются через многофункциональный центр. 
Кадровая политика Администрации.

Важным участком деятельности является работа с кадрами. Численность муниципальных служащих на 1 января 2017 года составляет 89 человек. Высшее профессиональное образование имеют 66 муниципальных служащих или 74,2 % их общего количества. 
Ежегодно на конкурсной основе формируется кадровый резерв на замещение должностей муниципальной службы. Численность кадрового резерва составляет 136 человек.

В 2016 году успешно прошли аттестацию 21 муниципальный служащий. Присвоены классные чины 64 муниципальным служащим.  Прошли обучение на курсах повышения квалификации 52 человека или 106 % запланированного.

 Большое внимание в системе муниципальной службы уделяется антикоррупционной работе. 

Организационные вопросы Администрации.

За 2016 год Администрацией Варгашинского района принято 545 постановлений  и 484 распоряжения по общим вопросам. Ежемесячно в Администрации района проводятся расширенные аппаратные совещания с участием глав поселений района, на которые выносятся вопросы по исполнению полномочий,  приглашаются службы района по вопросам взаимодействия, доводится информация по действующему законодательству.


За 2016 год проведено 10 заседаний Варгашинской районной Думы, где принято 77 решений, которые оказали свое положительное влияние на развитие района.

Уважаемые депутаты!

Приоритетными направлениями социально-экономического развития района остаются:

- повышение уровня и качества жизни населения на основе роста реальных доходов и развития социальной инфраструктуры района;

- развитие отраслей экономики через активизацию инвестиционной политики, развитие предпринимательской деятельности, совершенствование управления имущественными и  земельными ресурсами;

- повышение эффективности, устойчивости и надежности функционирования систем жизнеобеспечения района.

Для решения названных задач необходимо выполнение прогнозных показателей экономического развития района на 2017 год:
   - увеличение общего объёма отгруженной   промышленной продукции до 655 млн. рублей;

  - обеспечение индекса производства  сельскохозяйственной продукции – 100,5%,

  -  увеличение объёма     инвестиций  до 273 млн. рублей;

  - рост оборота розничной торговли в сопоставимых ценах  - 100,2%,

  - рост среднемесячной заработной платы - 104,5%;
  - снижение уровня  регистрируемой безработицы на 0,04 процентных пункта;

  - обеспечение  ввода жилья – 3300 кв.метров.

Только совместная работа будет способствовать реализации намеченных планов. В этом залог успешного развития района.

Благодарю  жителей района, руководителей всех уровней, глав сельских поселений, депутатский корпус  за слаженную  работу. Уверен, что и в дальнейшем  налаженный механизм взаимодействия позволит достичь достойного результата.

Буду признателен за конструктивные предложения.

Спасибо за внимание!
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