Отчет Главы Варгашинского района о результатах своей деятельности и о деятельности Администрации Варгашинского района за 2013 год.
      Прошедший 2013 год Администрация Варгашинского района работала над  реализацией Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, прежде всего затрагивающих сферу государственной социальной политики, направленной на модернизацию системы общего образования и здравоохранения. 
     Экономическая ситуация по итогам 2013 года характеризуется положительной динамикой показателей промышленного и сельскохозяйственного производства, грузооборота транспорта.  По сравнению с 2012 годом выросли оборот общественного питания и объем платных услуг. Ниже уровня прошлого года уровень потребительских цен. Увеличилась заработная плата работающих и денежные доходы населения.

       За 2013 год численность зарегистрированных  безработных снизилась. В настоящее время показатели рынка труда имеют наилучшие значения за последнее десятилетие.

     Продолжилась реализация мероприятий поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
       Предприятиями района отгружено товаров и выполнено услуг собственного производства на сумму 785 млн. рублей, что составляет 103,9 % к уровню 2012 года. Определяющее влияние на общий объем промышленного производства оказывает ОАО «Варгашинский завод ППСО». За 2013 год выпуск автомобилей специального назначения составил 108 % к предшествующему году. Производство тепловой энергии возросло на 26,1 %.
      Доходы консолидированного бюджета района составили         407 млн. 582 тыс. рублей и по сравнению с 2012 годом возросли на 20,6 %. 
      Собственные налоговые и неналоговые поступления в бюджет получены в сумме 80 млн. 172 тыс. рублей, что выше предшествующего года на 9 миллионов 623 тысячи рублей. Доля собственных доходов – 19,7 %, плановые назначения исполнены на 

105,3 %. В целях мобилизации собственных доходов, выполнены мероприятия, направленные на стабилизацию доходной базы и сокращение недоимки в консолидированный бюджет района.

     Налог на доходы физических лиц составляет 51,6 % в собственных доходах, по сравнению с 2012 годом сумма налога возросла на 5,4 %. 
     Увеличение неналоговых доходов составило 127,3 %. 

    Расходы консолидированного бюджета района за 2013 год составили 405 млн. 213 тыс. рублей. Сохранена социальная направленность бюджета: расходы на образование и социальную политику составили 71,7 % общих расходов. 
     При формировании расходов бюджета в 2013  и текущем году, приоритетными направлениями являются вопросы повышения заработной платы работникам учреждений социальной сферы. На выплату зарплаты   было направлено 210,8 млн. рублей  бюджетных средств  или 52 % общих расходов бюджета.

     Уровень средней заработной платы педагогических работников района за 2013 год составляет: 

- по школам – 22178 рублей, в т.ч. учителей – 22701 рубль, 

- по детским садам – 19536 рублей, 

- по учреждениям дополнительного образования – 16106 рублей.

Средняя заработная плата работников культуры составила 11036 рублей.
      Таким образом, заработная плата педагогов школ района доведена  до средней в Курганской области, педагогов дошкольных учреждений – до средней по учреждениям общего образования, педагогов учреждений дополнительного образования – до 75 % от средней по учителям, работникам сферы культуры – до 53 % от средней по области.
      2013 год завершен в условиях жесткой экономии бюджетных средств, были обеспечены  только жизненно необходимые расходы социальной сферы района. Напряженность бюджета сохраняется и в текущем году.

     На  увеличение доходов консолидированного бюджета направлена деятельность Администрации района по повышению эффективности использования муниципального имущества и земельных ресурсов. В бюджет района поступило доходов от сдачи в аренду имущества и земельных участков  5 млн. 642 тыс. рублей, рост 104,5 %  к 2012 году. Доходы от продажи объектов муниципальной собственности и земельных участков под существующими зданиями, сооружениями составили 8 млн.265 тыс. рублей, что в 2,6 раза превышает аналогичные доходы предшествующего года. В результате проведенной претензионно-исковой работы по взысканию задолженности по арендным платежам, в бюджет района поступило  938 тыс. рублей.          

     В 2013 году проводилась работа по муниципальному земельному контролю. По результатам  проверок выявлены факты нарушения земельного законодательства, взыскано штрафных санкций в сумме 16 тыс. рублей.  В реестр налогооблагаемых объектов включены 64 земельных участка, 28 домовладений и 8 квартир.
      Оказана помощь гражданам со стороны специалистов Администрации района в регистрации прав собственности на 36 объектов недвижимого имущества и 55 земельных участков, что  также позволило увеличить налогооблагаемую базу.

     Важным направлением эффективного использования бюджетных средств является  четкое исполнение  Федерального Закона  №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд». В 2013 году  в целях закупки продовольствия, товаров, проведения работ, оказания услуг для муниципальных нужд, Администрацией  района проведена 51 закупка, по результатам которых заключены контракты на сумму 44 млн. 8 тыс. рублей. Экономия бюджетных средств составила 3 млн. 3 тыс. рублей.

     Демографическая ситуация в Варгашинском районе на начало текущего года характеризуется снижением на 233 человека численности постоянно проживающего населения. Для сравнения, за 2012 год сокращение численности составляло 306 человек. Положительным моментом является уменьшение более чем в два раза показателя естественной убыли населения и незначительное уменьшение миграционного оттока населения. 

      На 1 января 2014 года численность населения района составляет 19253 человека. Доля  занятых в экономике - 39 %. 

Среднемесячная заработная плата работающих составила:
 -  по полному кругу предприятий 16560 рублей, 

 - по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства  - 19752 рубля. Заработная плата работников, занятых в малом и среднем предпринимательстве – 9070 рублей.

     Значительно улучшилась ситуация на рынке труда. За 2013 год численность зарегистрированных безработных снизилась на 24 человека  и на начало 2014 года составила 133 человека или  1,5 % от экономически активного населения. Всего через центр занятости за  год трудоустроено 262 человека. На реализацию мероприятий региональных целевых программ содействия занятости населения Варгашинского района израсходовано 1млн. 225 тыс. рублей.
     Инвестиции играют ключевую роль в экономике района, поскольку способствуют повышению ее конкурентоспособности. Вложение средств в инвестиционные проекты района активно ведется в течение последних лет.  За период 2009-2013 годы объем инвестиций составляет около полутора миллиардов рублей, в том числе за отчетный год 157,2 млн. рублей. 

Выполнены работы на следующих объектах:
  - завершено строительство 21 квартирного жилого дома для детей-сирот (застройщик ООО «Ява Строй»);
  - введен в эксплуатацию многофункциональный центр площадью 608 кв . метров  (застройщик ООО «Титан»);
  -  построено 4 башни сотовой связи в селах Мостовское, Лихачи, Попово, поселке Варгаши (застройщик ООО «Екатеринбург-2000»);
  -  реконструирована угольная котельная в селе Просеково (застройщик ООО «Термогаз»);
  - построен водопровод по ул. Андреева - Советская  поселка Варгаши;
  - проведены работы по обустройству трех автономных источников водоснабжения для бытовых нужд в селах Спорное, Просеково, Яблочное;

  - выполнен капитальный ремонт детского сада «Ромашка»,

  - ведутся работы по капитальному ремонту детского сада  села    Верхнесуерское;
  - на содержание и ремонт дорог и дворовых территорий освоены    субсидии дорожного фонда Курганской области в сумме 17,7 млн. рублей.

       Продолжается реализация приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье — гражданам России» в Варгашинском районе.  За отчетный период введено 56 квартир, общей площадью  4651 квадратный метр, что составляет 133,2 % к показателю 2012 года. Четыре семьи из сельской местности воспользовались государственной  поддержкой на строительство жилья в рамках программы «Социальное развитие села Курганской области», общая сумма субсидий – 3,4 млн. рублей. Четыре молодые семьи стали участниками программы «Обеспечение жильем молодых семей в Варгашинском районе», для приобретения жилья им оказана государственная поддержка в сумме 2,8 млн. рублей.

        Инвестором ООО «Ява Строй» сдан в эксплуатацию многоквартирный жилой дом площадью 663 кв. метра. В процессе строительства находится 152 индивидуальных дома, общей площадью 13800 кв. метров.

       За 2013 год предоставлено 14 земельных участков для жилищного строительства. Выполняя Закон Курганской области «О бесплатном предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Курганской области», 3 участка предоставлены бесплатно гражданам, имеющим трех и более детей. Всего с начала действия Закона, бесплатно предоставлено 22 земельных участка.
        Сектор малого и среднего бизнеса района представляют 269 индивидуальных предпринимателей и 157 юридических лиц.  Доля работающих в сфере предпринимательства в общей численности занятых в экономике района  составляет 30 % или 2250   человек. 
В отчетном году продолжилась реализация мероприятий поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. В рамках муниципальной программы, был проведен конкурс на предоставление грантов начинающим субъектам предпринимательства на создание собственного бизнеса. Поддержан проект индивидуального предпринимателя Серковой Светланы Леонидовны «Группа по присмотру и уходу за детьми младшего дошкольного возраста». Размер поддержки – 300 тыс. рублей, из них 285 тыс. рублей -  средства софинансирования областного бюджета.

      Четыре  малых предприятия района воспользовались финансово-кредитной  поддержкой, предусмотренной Областной программой поддержки,  для  субсидирования части затрат по договору лизинга в сумме 2 млн. 671 тыс. рублей. 
 За прошедшие 3 года в целом по району было создано 266 новых рабочих мест,  в том числе в малом бизнесе – 231. За 2013 год субъектами предпринимательства создано 27 постоянных рабочих мест.
Вклад субъектов малого и среднего бизнеса в экономику района за 2013 год следующий:
        Доля налоговых поступлений в районный бюджет – 20,7 % или 11,8 млн. рублей.
Объем оборота – 1млрд. 398 млн. рублей.
Объем инвестиций в основной капитал – 104  млн. рублей.
     За 2013 год зарегистрировано 10 новых предприятий и 53 индивидуальных предпринимателя. 

У субъектов малого и среднего предпринимательства размещено 16,2 % муниципальных заказов на поставку товаров, выполнение работ и оказание услуг, сумма заключенных контрактов составила   4 млн. рублей.
Продолжает развиваться потребительский рынок. На рынке предприятий розничной торговли происходит внедрение современных методов торговли по форме самообслуживания через супермаркеты. В 2013 году в поселке Варгаши открыт супермаркет «Монетка».    Общий объем розничного товарооборота составил 928,8 млн. рублей или 98,6 % к 2012 году. Определенное влияние на показатели роста товарооборота  оказывает близость к областному центру, где есть возможность выбора товаров длительного пользования нужного качества по приемлемой цене.
      Оборот общественного питания составил 19,5 млн. рублей или 101,5 % к 2012 году. Объем платных услуг населению в сопоставимых ценах составляет 139,5 % к уровню предшествующего года, в том числе бытовых – 104 %.
      Производство продукции сельского хозяйства в объёме валового производства составляет более 30%. 

       Общая площадь посевов в 2013 году составила 59552 гектара или 101,7 % к предшествующему году. Для получения хорошего урожая были своевременно проведены мероприятия по подготовке семян, обработке почвы, внесению удобрений. Высеяно 432 тонны семян элиты. По ресурсосберегающим технологиям проведен посев сельскохозяйственных культур на площади   82% от ярового сева или 103% к предшествующему году. Общая площадь посева рапса составила 6194 га, что на 12% выше уровня предшествующего года.
      В результате атмосферной и почвенной засухи сельхозтоваропроизводители недополучили значительное количество урожая зерновых культур.  Собрано 46,6 тыс. тонн зерна, что составляет 145 % объема 2012 года, получена урожайность по 10,1 центнера с гектара. Значительно выше показателей предшествующего года валовой сбор картофеля (130,2%) и овощей  (148,4 %).

   В развитии животноводства  района выбрана направленность на увеличение поголовья скота мясного направления, как наиболее экономически эффективное в настоящее время. Поголовье крупного рогатого скота в районе сохранилось на уровне 2012 года.  В коллективных хозяйствах поголовье коров увеличилось на 12,3 %. Из 8 сельхозпредприятий 5 занимаются мясным скотоводством.       За 2013 год в районе произведено 9413 тонн молока и  2229 тонн мяса, что составляет соответственно 93,5 и  100,5 % к уровню 2012 года. Производство яиц снизилось  на 4 %. 
     Для обеспечения зимовки скота сельхозпредприятиями заготовлено по 28,6 центнеров кормовых единиц на условную голову.

          С целью повышения финансовой устойчивости личных подсобных хозяйств и крестьянских (фермерских) хозяйств, получены 14 кредитов через банки России на сумму 6 млн. 460 тыс. рублей.  Субсидии из федерального и областного бюджетов, направленные на возмещение части процентной ставки по кредитам, составили 3 млн. 34 тыс. рублей. Получен один грант в сумме 1 млн. 260 тыс. рублей на развитие крестьянского (фермерского) хозяйства.

       Общая сумма субсидий  из бюджетов всех уровней в плане государственной поддержки сельского хозяйства, получена в размере 39,4 млн. рублей, что составляет 115 % к предшествующему году. Это способствовало качественному проведению осенних полевых работ прошлого года и подготовке необходимого задела для весенней страды текущего года. 

        В развитие сельского хозяйства района привлечено 68 млн. рублей кредитных ресурсов.

        Идет работа по технической и технологической модернизации сельского хозяйства. За 2013 год сельхозтоваропроизводителями приобретена новая техника: 8 комбайнов, 6 тракторов, 1 посевной комплекс и 1 культиватор.

        Администрацией района продолжена работа по привлечению частных инвестиций в модернизацию системы коммунальной инфраструктуры.

      За 2013 год вложения внебюджетных средств в «коммуналку» составили 10,2 млн. рублей.  За счет инвестиционных мероприятий проведена модернизация оборудования котельных, замена  пяти котлов,  ремонт системы теплоснабжения протяженностью более двух километров. Выполнен капитальный ремонт шести трансформаторных подстанций и модернизация линий электропередач протяженностью 73 км. Проведен ремонт водопровода в южной части поселка.     Была продолжена работа по газификации: за счет средств населения подключено к природному газу 107 жилых домов.   Уровень газификации жилищного фонда природным газом по району  составляет – 28  %.
     По состоянию на 1 июля 2013 года была выполнена   100- процентная обеспеченность  общедомовыми  приборами учета  многоквартирных домов. 
    В рамках реализации полномочий органов местного самоуправления:
    - утверждены правила землепользования и застройки 19 поселений района;

    - утверждены генеральные планы трех сельских поселений (Сычевского, Мостовского, Варгашинского сельсоветов).

    Финансирование из дорожного фонда Курганской области  способствовало выполнению ремонта дорог в поселке Варгаши улиц Советская, Осипенко, объездная Южная, а также в селе Варгаши улицы Центральная, общей протяженностью 3 км.  Часть  средств была направлена на ремонт дворовых территорий многоквартирных жилых домов улиц Социалистическая, 108,110; Комсомольская, 2; Чкалова, 2;   Советская, 1,  общей площадью 2 тыс. кв. метров.

     В 2013 году по результатам проведенного конкурса, заключен договор об организации перевозок по внутримуниципальным автобусным маршрутам с ООО «Пассажирская транспортная компания».   Возобновлен внутримуниципальный маршрут до  села Шастово.                                                                                                                                                                                                                    
 
В системе образования  района в последние годы предприняты меры, ведущие к позитивным изменениям. В соответствии с Комплексом мер по оптимизации сети  муниципальных образовательных учреждений, в 2013 году выполнены мероприятия по созданию образовательных центров, реорганизация проведена на основе экспертной оценки, с учетом педагогической, демографической и экономической целесообразности. Вместо 18 школ-юридических лиц созданы 9 общеобразовательных учреждений, из них 6 базовых школ с десятью филиалами. Сокращения педагогических работников не проводилось. Лицензию на право ведения образовательной деятельности и государственную аккредитацию имеют все образовательные учреждения района. 

      С целью выполнения Указа Президента РФ «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», был разработан перечень мероприятий по ликвидации очередности детей в возрасте с 3 до 7 лет в дошкольные учреждения – «Дорожная карта», в соответствии с которой, в сентябре 2013 года открыта группа кратковременного пребывания детей при Лихачевской школе. Выполнены работы по капитальному ремонту  детского сада «Ромашка». В процессе ремонта Верхнесуерский детский сад, он сможет принять  50 детей. В  районе используются вариативные формы дошкольного образования. При общеобразовательных учреждениях созданы 19 групп кратковременного пребывания детей и  одна группа полного дня.
      Охват детей всеми формами дошкольного образования составляет  75% от фактически проживающих в районе детей дошкольного возраста (в 2012 году был 71%). На учете для определения в детские сады значится на 1 января текущего года 329 детей, из них в возрасте от 3 до 7 лет – 7 детей.

       Одним из основных показателей эффективности работы общеобразовательных учреждений  является доля обучающихся, получивших среднее (полное) общее образование. В 2013 году  из     95  выпускников 11 классов не получили аттестат 2 выпускника (в 2012 году их было 8).
       Улучшение показателей развития системы образования района стало возможным благодаря реализации мероприятий по модернизации системы образования, финансирование которых в отчетном году составило 7 млн. рублей федерального бюджета.  Всего за три года на модернизацию системы образования района направлено 18,5 млн. рублей.

       Возросла возможность  общеобразовательных учреждений в  обновлении учебного оборудования, поставки компьютеров, приобретении современных интерактивных средств обучения. На начало текущего учебного года оснащенность учебно-лабораторным оборудованием по общеобразовательным учреждениям составляет от 80 до 100 %; обеспеченность учебниками - 100 %.
       Значительно возросло число уроков  с применением информационно-коммуникационных технологий, оснащенность компьютерами составляет 6 обучающихся на один компьютер. 67% образовательных учреждений включены в реализацию регионально-муниципальной модели электронного обучения, в том числе с применением дистанционных технологий.
       В районе складывается система по выявлению и поддержке способных и талантливых детей: очные и заочные олимпиады, творческие конкурсы, конференции, профильные оздоровительные смены, именные стипендии Главы Варгашинского  района. За 2013 год 947 школьников приняли участие в олимпиадах, 13 детей  получают  именную стипендию. 

95% руководителей и педагогических работников общеобразовательных учреждений прошли курсы повышения  квалификации для работы в условиях федеральных государственных образовательных стандартов.

         Государственным бюджетным учреждением «Варгашинская центральная районная больница» в 2013 году освоены лимиты бюджетных обязательств для оказания бесплатной медицинской помощи населению района в сумме 87,5 млн. рублей, рост финансирования к уровню 2012 года - 109 %. Предоставлены платные услуги в сумме 4,4 млн. рублей.  Расходы на укрепление материальной базы здравоохранения составили 4,4 млн. рублей, из них 2,7 млн. рублей – приобретение нового оборудования.      Большое внимание отводится профилактической направленности здравоохранения. В 2013 году по программе дополнительной диспансеризации прошли обследование 1672 жителя района, проведено профилактических медицинских осмотров работников предприятий 2818 человек, что соответственно составляет к плановым показателям 76  и 88,5 %. Проводится выездная работа врачебной бригады в сёла. За  2013 год осуществлен 71 выезд, осмотрено более 2200 человек,  из них – 1571ребенок.
      Проводится работа по привлечению врачебных кадров в район: предоставление жилья молодым специалистам, профориентационная работа со школьниками, студентами. За последние годы удалось поднять показатель обеспеченности врачами с 8 до 10 на 10 тысяч  населения. 

      Среднемесячная заработная плата врачей за отчетный год составляет - 43129 рублей, среднего медперсонала – 17515 рублей, младшего медперсонала – 6984 рубля.

       Неотъемлемой частью социальной политики является культурное обслуживание населения.

      Администрация Варгашинского района направляет деятельность учреждений культуры на развитие творческих способностей варгашинцев, сохранение лучших народных традиций, поддержку самодеятельных творческих коллективов и участие граждан в культурной жизни района.

      За 2013 год проведено 4350 мероприятий, что составляет 98,2 % к показателю 2012 года. Работает 185 кружков художественной самодеятельности. 

     Победителями Всероссийского конкурса среди сельских муниципальных учреждений культуры стали Шмаковская библиотека и Мостовской дом культуры;  отмечены среди лучших работников библиотекарь села Сычево Жиркова Татьяна Николаевна и директор Мостовского дома культуры Лыхманюк Николай Борисович.

      Варгашинский клуб «Любящие сердца» стал победителем X Всероссийского фестиваля клубов молодых семей в г. Москве.
      Достойно выступили наши сельские артисты на областном фестивале «Родники зауральских деревень». Получена награда в сумме 100 тыс. рублей на приобретение сценических костюмов, музыкальной аппаратуры для сельских учреждений культуры.
      На высоком уровне прошел фестиваль народного творчества «Варгашинская мозаика-2013», посвященный 70-летию Курганской области.
     Библиотеками района проведено более 1200 массовых мероприятий. На пополнение библиотечного фонда израсходовано 91,4 тыс. рублей. Проведен текущий ремонт в Поповской и Шмаковской библиотеках.

    Одной из приоритетных задач Администрации района является создание условий для занятий физкультурой и спортом. За отчетный год расходы бюджета района на сферу физической культуры и спорта составили 351,3 тыс. рублей.

    За 2013 год в районе проведено 72 спортивно-массовых мероприятия, в которых приняли участие более 3 тысяч варгашинцев разного возраста. Более 900 варгашинских спортсменов приняли участие в 64 межрайонных, областных и всероссийских соревнованиях по следующим видам спорта: полиатлон, бокс, дартс, гиревой спорт, волейбол, футбол, настольный теннис, городошный спорт и другие. Всего варгашинскими спортсменами в областных соревнованиях завоевано 54 медали, из них 17 золотых, 17 серебряных и 20 бронзовых.

  В апреле 2013 года трое Варгашинских спортсменов (Мария Чудинова, Александр Ефремов, Сергей Потапов) принимали участие в Чемпионате России по настольному теннису среди лиц с ограниченными возможностями, в октябре - в Чемпионате Европы. В декабре 2013 года они в составе Сборной России успешно выступили на Чемпионате мира в Гонконге,  завоевав по итогам турнира 5  медалей. Наиболее успешно выступила Мария Чудинова, она стала Чемпионкой мира в командных состязаниях.   

      В 2013 году по итогам областного смотра-конкурса на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы в муниципальных районах Курганской области, наш район занял 5 место и был награжден спортивным инвентарем на сумму     95 тыс. рублей.
      Одним из показателей эффективности органов местного самоуправления является состояние работы с обращениями граждан.

      В 2013 году в органы местного самоуправления поступило 168 письменных обращений граждан. В Администрацию района поступило 70 письменных обращений, что на 4 обращения меньше, чем в 2012 году. Принято граждан на личном приеме   757 человек.

      Из Правительства Курганской области поступило 39 письменных обращений, что на 20 больше, чем в 2012 году. Вместе с тем на 17 уменьшилось число обращений из вышестоящих организаций. Количество коллективных обращений сократилось с 43 в 2012 году до 24 в 2013 году. Количество повторных обращений осталось на уровне 2012 года, мотивы этих обращений связаны с содержанием дорог в районе, оказанием материальной помощи пострадавшим от пожара, содержанием закрытого кладбища села Мостовское.
      По итогам рассмотрения обращений решено положительно - 72, дано разъяснение по интересующим вопросам – 93, отказано – трем.     С выездом на место рассмотрено 45 обращений.
        Наибольшее количество обращений связано с вопросами улучшения жилищных условий, оплаты коммунальных услуг на общедомовые нужды, социального обеспечения льготников, газификации, состояния дорог и водоснабжения, улучшения освещения улиц. Все вопросы были тщательно изучены и по каждому принято конкретное решение.

 Администрацией района продолжена работа по оптимизации и повышению качества муниципальных услуг. 

Переведены на межведомственное взаимодействие и электронный вид  две услуги и одна подуслуга. 

Утвержден перечень муниципальных услуг, предоставляемых через Многофункциональный центр. В декабре 2013 года состоялось открытие МФЦ. За отчетный год осуществлено 1412 запросов по системе межведомственного электронного взаимодействия. 

Будет продолжена работа по переводу муниципальных услуг в электронный вид. Задача ближайшего времени – довести до жителей района возможность получения государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» через МФЦ.

В заключение хочу остановиться на задачах текущего года, требующих серьезного внимания специалистов Администрации района и депутатского корпуса.

       Необходимо обеспечить реализацию плана мероприятий, направленных на стабилизацию доходной части и сокращению недоимки в консолидированный бюджет района.

      Повысить эффективность бюджетных расходов, в том числе через разработку и реализацию муниципальных программ. 

      В целях привлечения в экономику района инвестиций, в практику работы с потенциальными инвесторами ввести заключение соглашений и протоколов-намерений о взаимодействии сторон в сфере инвестиций.

     Реализовать комплекс мер по введению в оборот всех земель сельскохозяйственного назначения. Принять меры по реализации муниципальной программы, направленной на развитие местной переработки сельскохозяйственной продукции.

     Обеспечить выполнение прогнозных показателей экономического развития района на 2014 год, это:
    - рост промышленного  и сельскохозяйственного производства не менее 5 %, 

    - инвестиции – 107 %,

    - оборот розничной торговли – 101 %,

    - увеличение заработной платы – 109 %.
     Продолжить работу по созданию на территории района благоприятного климата для ведения предпринимательской деятельности.

     Для всех руководителей бюджетных учреждений - считать главной задачей участие в областных и федеральных программах.

     Одной из важнейших задач остается совершенствование муниципального управления, повышение эффективности и качества предоставления муниципальных услуг населению.

     Текущий год знаменателен мероприятиями, посвященными 90-летию Варгашинского района и выборной кампанией органов местного самоуправления, Губернатора Курганской области, которые должны быть проведены на высоком уровне.

      Благодарю всех за совместную работу и надеюсь на Вашу активность в решении текущих задач.

