Информация об очередном заседании Штаба по оценке текущей социально-экономической ситуации в Варгашинском районе.

20 августа 2015 г. в малом зале Администрации Варгашинского района состоялось очередное заседание Штаба по оценке текущей социально-экономической ситуации в Варгашинском районе. 

Рассмотрены следующие вопросы:

1. Информация о сложившейся ситуации на рынке труда Варгашинского района на текущую дату.

2. О текущем финансово-экономическом состоянии, выполнении обязанности своевременной уплаты налогов в бюджеты всех уровней и взносов во     внебюджетные     фонды    предприятиями   Варгашинского     района    ОАО «Варгашинский завод ППСО» и ОАО «имени Гагарина».

3. О задолженности по заработной плате перед работниками ПО «Лидер», сроках погашения данной задолженности.

4. Снижение неформальной занятости на территории Варгашинского района. 

По первому вопросу  доложила Федотова Г.И., директор ГКУ «Центр занятости Варгашинского района.

В 2015 году  в службу занятости за предоставлением государственных услуг обратилось 815 человек, из них за содействием в поиске  подходящей  работы  423 человека (304 незанятых, 116 учащихся), что на 41% больше, чем в 2014 году (300 человек,  из них 242  - незанятых,  57- учащихся).
Доля обратившихся  за содействием в поиске работы по отношению к экономически активному населению составила 5,1%. Число граждан, признанных  безработными, увеличилось на 24 человека по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

На учёте в центре занятости состоит 204 человека (в 2014 году на аналогичную дату -  140 человек).
Доля сельских жителей, состоящих на регистрационном учете в службе занятости,  остается  по-прежнему высокой  и составляет  55,9%.
Состав безработных по образованию: высшее – 7,9%; среднее профессиональное – 49,7%; среднее общее – 31,5%; основное общее –10,9%. 

Среди граждан, зарегистрированных в службе занятости, доля уволенных по собственному желанию – 17,6%,  уволенных в связи с высвобождением – 36,3%,  по  истечению срока договора – 46,1%.   

Обратилось в ЦЗН  по высвобождению в 2015 году   94 человека. 

В текущем году в службу занятости работодателями заявлено 277 вакансий (без школьников) для замещения свободных рабочих мест  (2014г- 376 вакансий),  что на 73,7%  меньше аналогичного периода 2014 года. 

Дольше всего остаются незаполненными вакансии врачей,  инженеров, программиста, т.к. таких высококвалифицированных специалистов на учёте нет.

За отчетный период при содействии службы занятости трудоустроен 121 человек, из них 91 безработный. (в 2014г. трудоустроено незанятых 133 человек, из них безработных- 115 человек). 

Помощь в трудоустройстве получили 116 учащихся подростков в возрасте от 14 до 18 лет. Учащиеся оказывали помощь ветеранам и престарелым. 
Получили государственную услугу по организации оплачиваемых общественных работ 56человек.

Одним из приоритетных направлений центра занятости является профессиональное обучение. За 2015 год направлено на профобучение 30 человек, за аналогичный период прошлого года - 28человек.
По второму вопросу  выступили:
Емельянов А.А., заместитель генерального директора по экономике и финансам ОАО «Варгашинский завод ППСО» пояснил, что в настоящее время завод обеспечен заказами на производство и реализацию 60 пожарных и специальных автомобилей, планируется, что за  оставшиеся 5 месяцев текущего года всего будет изготовлено около 75 единиц техники. По состоянию на текущую дату предприятие не имеет задолженности перед работниками по выплате заработной платы. Отсутствие необходимого объема заказов и оборотных средств являются причиной образования на текущую дату недоимки по налогам и взносам во внебюджетные фонды. Задолженность возникла по итогам работы за  второй квартал 2015 года. При условии поступления  денежных средств от дебиторов, до конца  третьего квартала задолженность по налогам (в т.ч. НДФЛ за апрель – август 2015 года)    и взносам во внебюджетные фонды будет погашена. 
Архипов В.А., учредитель ОАО «имени Гагарина», подтвердил, что у предприятия имеется задолженность во внебюджетные фонды, заложенность по налогам – в связи с  реализацией решения налогового органа по итогам налоговой проверки, в т.ч. задолженность по НДФЛ – 1,7 млн. рублей. Архипов В.А. заверил, что задолженность предприятия по налогам и взносам во внебюджетные фонды  будет  погашена после завершения уборочной кампании, срок – сентябрь 2015 года.
По третьему вопросу участникам совещания доложено, что у  ПО  «Лидер» по состоянию на 20.08.2015. задолженность по заработной плате составляет 271 660 рублей. Задолженность возникла в результате начисления выходного пособия при сокращении численности  работников в связи с ликвидацией предприятия. На погашение задолженности ликвидатор планирует направлять денежные средства, поступающие в кассу  предприятия от  гашения дебиторской задолженности и продажи основных средств.

По вопросу снижения неформальной занятости были приглашены  С.В. Мерзлеченцев, глава крестьянского хозяйства «СВИМ»; М.Г. Матыч, индивидуальный предприниматель – глава крестьянского (фермерского) хозяйства; Э.А. Кононов, индивидуальный предприниматель; В.В. Петрова, индивидуальный предприниматель.

В ходе обсуждения с заинтересованными сторонами проведена разъяснительная беседа и обозначена необходимость обязательного трудоустройства  работников, занятых в производственной деятельности  у данных работодателей. Каждому работодателю установлен срок легализации работников. Мерзлеченцев С.В., глава КХ «СВИМ», отсутствовал на заседании Штаба по уважительной причине. Будет приглашен повторно.
