Информация о заседании Штаба по оценке текущей социально-экономической ситуации в Варгашинском районе.

22 июля 2016 г. в малом зале Администрации Варгашинского района состоялось очередное заседание Штаба по оценке текущей социально-экономической ситуации в Варгашинском районе. 
Федотова Г.И., директор ГКУ «Центр занятости Варгашинского района», информировала присутствующих о ситуации, сложившейся на рынке труда в Варгашинском районе в настоящее время.
За текущий период 2016 года  в ГКУ ЦЗН Варгашинского района за    предоставлением  государственных услуг обратилось 517 человека, из них за содействием в поиске подходящей работы  незанятых  обратилось 208 человека,  что составляет 80,0%  уровню  прошлого года. 
На 01.07.2016г. трудоустроено незанятых 119 человек, из них 84 безработных (соответствующий период 2015г. - 104 незанятых из них 80 безработных). Уровень трудоустройства 2016г.  составляет 57,2%  от обратившихся. 
  Средняя продолжительность безработицы 4,6 месяцев. (2015г. – 3,8 мес.)  Количество граждан, направленных на профессиональное обучение в 2016 году - 16  человек.    
      Рынок труда по – прежнему, характеризуется превышением рабочей силы  над спросом. На отчётную дату  работодателями заявлено  307 вакансий.  На данный момент   остаются  открытыми 80 вакансий, из них 27 – по рабочим профессиям, 60 вакансии  с оплатой выше прожиточного минимума. Напряженность на 1 вакансию – 2,0 человека. Уровень безработицы составляет 1,9 %, численность зарегистрированных безработных граждан на 25.07.2016г. составляет 156 человек. 
           Менщикова Надежда Анатольевна, руководитель СДО № 8599/0132 Курганского отделения № 8599 ПАО Сбербанка, доложила о текущей ситуации в сфере банковского обслуживания на территории Варгашинского района. В связи с реорганизацией, Варгашинский дополнительный офис в настоящее время не уполномочен в кредитовании юридических лиц и предпринимателей. Клиенты обращаются непосредственно в г. Курган ул. Гоголя 98. Дополнительный офис находящийся в р.п. Варгаши ул. Чкалова 24 осуществляет кредитование физических лиц. Заявка от каждого клиентов рассматривается индивидуально, оценивается его платежеспособность, по результатам рассмотрения принимается решение об одобрении заявки либо отказе. В 1 полугодии 2016г. выдано 514 кредитов. Ситуация на рынке данного вида услуг стабильная, отсутствует рост неплатежей и невозвратов кредитов.  В настоящее время ПАО Сбербанк предоставляет кредитные ресурсы населению по ставкам от 14-23%. 
         О поступлении взносов в Пенсионный фонд по состоянию на 01.07.2016г., о количестве зарегистрированных работодателей и индивидуальных предпринимателей в Варгашинском районе за 1 полугодие 2016г. доложила Завьялова Л.В., начальник Управления Пенсионного фонда в Варгашинском районе. 
        По состоянию на 01.07.2016г. в Управление Пенсионного фонда в Варгашинском районе состоит на учете 518 плательщиков страховых взносов, из них: 247 плательщиков страховых взносов – работодатели, 271 плательщик –  это самозанятое население (ИП и Главы КФХ). За первое полугодие от плательщиков взносов, зарегистрированных на территории Варгашинского района, поступило в бюджет Пенсионного фонда Варгашинского района 39,4 млн.р В данном периоде вновь зарегистрированно 42 плательщика взносов. 
        К плательщикам, не исполняющим свои обязанности по уплате взносов, Управлением Пенсионного фонда в Варгашинском районе применяются все меры принудительного взыскания, предусмотренные законодательством (инкассовые поручения, направление поручений в Варгашинский районный отдел приставов Управления Федеральной службы судебных приставов России по Курганской области для обращения взыскания недоимки на имущество должника).   

