Итоги деятельности Отдела содействия занятости населения Варгашинского района Государственного казенного учреждения «Центр занятости населения Белозерского и Варгашинского районов Курганской области» за 2019 год

Укрепление партнерских отношений службы занятости с работодателями — залог успешной реализации государственной политики занятости населения.
Работодатель является главным партнером и участником всех мероприятий, организуемых Центром занятости населения.
В рамках своей основной деятельности центр занятости осуществляет оказание услуг работодателям по следующим направлениям:
- подбор кандидатов на имеющиеся вакансии - работодателями района в 2019 году подано 622 вакансии, 382 из них заполнены по направлению службы занятости, что составляет 65% (по области в среднем 35%);
- организовано 4 ярмарки вакансий для 4 предприятий, в результате которых трудоустроено 59 человек;

- в организации общественных работ приняла участие 4 организации, трудоустроено 50 человек;
- заявления на информирование о положении на рынке труда подали 122 работодателя;

- консультационную помощь по правовым вопросам в сфере занятости населения получили организации, в которых проходило сокращение численности или штата. В 2019 году таких предприятий – 25 сокращено 32 человека (в 2018 г. в Варгашинском районе сокращено 6 чел. на 6 предприятиях). 

В текущем году Центром занятости было организовано 11 мероприятий по актуальным для партнеров вопросам, в которых приняло участие 44 организации:

1. Круглый стол с работодателями «Основной клиент службы занятости – работодатель»;
2. «Интерактивный портал - новые формы взаимодействия» для руководителей образовательных организаций района;
3. Новые формы взаимодействия: стажировка, трудоустройство инвалидов, интерактивный портал;
4. Основные вопросы, которые необходимо знать!...  Обсуждение возможности замены вакансий, поданных в счет квоты на более подходящие под профессионально-квалификационный состав безработных инвалидов.  Рассмотрение основных вопросов по квотированию.

5. Информационная встреча с целью организации мониторинга по предпенсионникам. Соблюдение трудового законодательства в части запрета на ограничение трудовых прав и свобод граждан в зависимости от возраста. Организация получения информации от работодателей по возрастному составу работников предприятий;
6. Опрос работодателей с целью выявления позиции по оценке показателя «Удовлетворенность работодателей доступностью трудовых ресурсов необходимой квалификации»;
7.  Проф.ориеннтационное мероприятие «Шаг Навстречу Профессии» с участием завода ППСО и  представителями высших учебных заведений г. Кургана.
На конец 2019 года на учете в Отделе содействия занятости населения Варгашинского района   зарегистрировано 189 работодателей, 167 из них регулярно взаимодействуют с ЦЗ.
Наиболее активными социальными  партнерами Центра занятости являются: 

- АО «Варгашинский завод ППСО»;

- АО «Варгашинское ДРСП»;

- Отдел образования Администрации Варгашинского района;

- ООО «Племенной завод Махалов»;

- ГБУ «Варгашинская ЦРБ»;

- ГБПОУ «Варгашинский образовательный техникум»;

- Варгашинская дистанция пути;
- Администрация Варгашинского поссовета

(ИП, которые участвуют в наших программах).

Расширяется число работодателей, принимающих участие в наших программах.
Благодаря действию государственной программы «Содействие занятости населения Курганской области» стало возможным предоставление субсидий на  оплату труда трудоустроенных инвалидов.

Уже третий год работодателям частично возмещаются затраты по заработной плате инвалидам.

Работодателю возмещают часть фактически понесенных затраты на оплату труда  инвалидов, трудоустроенных на временную или постоянную работу, так в 2019 году Отделом содействия занятости населения Варгашинского района было заключено соглашение о предоставлении субсидии с ИП Юдина Т.П., было возвращено работодателю 77,8 тыс.руб. 

В целях содействия занятости молодежи Федеральной службой по труду и занятости реализуется комплекс мер по формированию базы стажировок  и предоставление субсидий на  оплату труда трудоустроенных выпускников образовательных организаций.

В 2019 году в программе принял участие ИП Немчинов Н.С. У него прошла стажировку 1 выпускница. 

Одним из наиболее актуальных направлений деятельности Службы занятости является работа с гражданами 50+ и пенсионного возраста, направленная на поддержку их занятости, прежде всего в части обеспечения их конкурентоспособности на рынке труда.
Для этих целей в нашем центре создан консультационный пункт для граждан предпенсионного возраста. Специалистами предоставляется информация об оказании государственных услуг по  профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию лиц  данной категории по востребованным на рынке труда профессиям. Предполагается профессиональное обучение этой категории граждан, не являющихся безработными. 

За консультацией в Центр занятости может обратиться как гражданин, так и работодатель, который обучил за свой счет работника, для возмещения ему суммы обучения. ЦЗН продолжает работу по обучению женщин находящихся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до 3-х лет. А также начиная с 2020 года обучать женщин, имеющих детей дошкольного возраста, не состоящих в трудовых отношениях
Центр занятости надеется на плодотворное сотрудничество в 2020 году по  программам занятости с работодателями района присутствующими здесь и другими. Выскажу мнение, что наши программы действительно нацелены на определенную поддержку и помощь работодателю.

