
В НОВЫЙ ГОД БЕЗ ПОЖАРОВ

Приближаются новогодние праздники. И всем нам хочется, чтобы они надолго остались у нас  в памяти, запомнились нашим детям. Ведь как встретишь новый год, так его и проведешь. Только вот воспоминания должны быть светлыми...


К сожалению, именно в новогоднюю ночь отмечается всплеск пожаров  примерно в 1,5-2 раза. И это не случайно. В праздник люди радуются и веселятся, порой теряя контроль над собой. Основная причина пожаров в это время -  неосторожное обращение  с огнем. Наряду с традиционными  брызгами шампанского,  все чаще для создания праздничной  атмосферы дома и на улице стали использовать петарды,  фейерверки, бенгальские огни. 



Хочется напомнить, что пиротехнические изделия  относятся к категории пожароопасной продукции и при нарушении их использования, способны нанести серьезные  термические травмы, а также вызвать возгорание на значительном расстоянии от места применения.  Они также могут сработать при нагревании или механических повреждениях при разборке. Радиус опасной зоны для пиротехнических изделий  развлекательного  характера может составлять 20 м, а для  фейерверков — до 500 м. При горении их составляющие могут достигать температуру до 3000  градусов. В качестве примера пожарной  опасности подобных изделий  можно привести обычные бенгальские свечи. Их горение происходит при температуре свыше  1000 градусов, радиус разлета горящих искр может  превышать 1 метр. А  уже сгоревшая  свеча, еще в течении 1 минуты может вызвать загорание, например бумажной салфетки. Не используйте бенгальские огни вблизи новогодней елки. Помните, что порой достаточно маленькой искры, чтобы загорелась хвоя. 


Если вы все-таки твердо решили встретить Новый Год   салютом, то покупайте только фабричную продукцию и при наличии  сертификата соответствия. Убедитесь в целостности упаковки, а к импортным изделиям, инструкции по их применению должны быть  на русском языке. Зажигать фейерверки можно,  только на улице и вдали от строений. Не позволяйте Вашим детям самостоятельно запускать петарды — это просто опасно.


Постарайтесь не омрачать себе и своим близким встречу Нового Года. Не оставляйте без присмотра включенную электрогирлянду. Перед тем как наряжать елку проверьте, исправна ли она. 


Еще одна новогодняя причина пожара — короткое замыкание электропроводки. Электросеть просто не выдерживает сутками работающие телевизоры, музыкальные центры, камины и другие бытовые приборы.  Не перегружайте электросеть. Не оставляйте без присмотра включенные электроприборы.


Поверьте, получать поздравления от боевых пожарных караулов — не лучший вариант встречи Нового Года.  

Уважаемые жители Варгашинского района!

Поздравляем Вас с наступающим Новым 2013 годом, 

желаем счастья, здоровья, благополучия.

Телефон службы спасения 01, с сотового телефона 010
Телефон доверия 8 (3522) 23-99-99

С. Мальцева,

Инженер ПЧ-22 по охране 

Варгашинского района

Д. Малыхин,
Вр.и.о. начальника ОНД 

по Варгашинскому району

