Сведения по осуществлению муниципального земельного контроля по Варгашинскому району за 9 месяцев 2012 года. 
Муниципальный земельный контроль в отношении физических лиц, использующих земельные участки:

Общее количество проверок, проведенных в отношении физических лиц, всего – 37.
В том числе, плановых – 36.

Выполнение утвержденного плана за 9 месяцев 2012года составило 100%
В том числе, внеплановых – 1.

Количество проверок без нарушений – 8.

На рассмотрение Заместителю главного государственного инспектора Варгашинского района по использованию и охране земель Горохову А.Г.  было направлено 29 дел. 
Заместителем главного государственного инспектора Варгашинского района по использованию и охране земель было рассмотрено 25 дел по муниципальному контролю.
Возвращено на доработку – 3 дела.( данные дела прекращены по причине истечения срока проверок).
На 26 дел были выписаны Постановления  и Предписания.

В результате проверок выявлены нарушения по ст.26 Земельного Кодекса РФ ...«права на земельные участки подлежат государственной регистрации»…, назначены административные наказания в виде штрафов. Всего наложено штрафов в сумме 13000 рублей. Все денежные средства поступили в бюджет Варгашинского района.
Муниципальный земельный контроль в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, использующих земельные участки:

Общее количество проверок, проведенных в отношении юридических лиц, всего – 6.

В том числе, плановых – 6.

Выполнение утвержденного плана за 9 месяцев 2012года составило 100%
Количество проверок без нарушений – 4.

На рассмотрение Заместителю главного государственного инспектора Варгашинского района по использованию и охране земель Горохову А.Г. было направлено 2 дела. 
Заместителем главного государственного инспектора Варгашинского района по использованию и охране земель было рассмотрено 2 дела по муниципальному контролю.

Заместитель главного государственного инспектора Варгашинского района по использованию и охране земель выписал по одному делу Постановление и Предписание.

 Заместителем главного государственного инспектора Варгашинского района по использованию и охране земель было выписано только Предписание по устранению допущенных нарушений по второму рассмотренному делу. 

В результате проверок выявлено нарушение по ст.26 Земельного Кодекса РФ … «права на земельные участки подлежат государственной регистрации»…, назначено административное наказание в виде штрафа в сумме 10000 рублей. Все денежные средства поступили в бюджет Варгашинского района.
ИТОГИ за 9 месяцев  2012 года работы по муниципальному контролю:
Всего проведено проверок- 42
Внеплановых проверок- 1

По плану проведено проверок- 41
Без нарушений - 12
Направлено Заместителю главного государственного инспектора Варгашинского района по использованию и охране Горохову А.Г. на рассмотрение - 31
Возвращено на доработку – 3
Выдано Постановлений 
о назначении административного наказания – 27
Выдано Предписание 

об устранении нарушения земельного законодательства -1
