Сведения по осуществлению муниципального земельного контроля в границах сельских поселений Варгашинского района за 9 месяцев
2018 года
по физическим лицам:
Общее количество проверок, проведенных в отношении физических лиц, всего - 269, в т.ч. плановых - 77, внеплановых -192  
Количество проверок без нарушений -78, с нарушениями - 191
Вынесено предписаний об устранении нарушения земельного законодательства- 191
Инспектором Росреестра: рассмотрено - 45 дел, вынесены определения об отказе административного наказания - 44, постановлений о назначении административного наказания - 1.
Мировому судье: передано на рассмотрение - 60 дел,
Мировым судьей: вынесено определений об отказе в возбуждении административного дел - 6, вынесено - 45 постановления о назначении административного наказания, 9 - дел находятся на рассмотрении.
[bookmark: _GoBack]Инспектором Россельхознадзора рассмотрено - 3 дела, вынесено определений об отказе административного наказания -3,  постановлений о назначении административного наказания - 0.
Всего по результатам проверок назначены административные наказания в виде штрафов на сумму 20100 рублей. Поступила оплата штрафов на сумму 6410,45 рублей

по юридическим лицам:
Общее количество проверок, проведенных в отношении юридических лиц, всего - 2, в т.ч. плановых - 0, внеплановых - 2, выдано предписаний об устранении нарушения земельного законодательства - 2, передано на рассмотрение мировому судье -0.

ИТОГИ работы за 9 месяцев 2018 года:
Всего проведено проверок - 271, в т. ч. плановых - 77, внеплановых - 194, без нарушений – 78 (28,7%), с нарушениями - 193 (71,2 %)
Передано: - 45 дел инспектору Росреестра, которым вынесено 1 - постановлений о назначении административного наказания;
· 3 дела инспектору Россельхознадзора, которым вынесено постановлений о назначении административного наказания- 0;
· 60 дел Мировому судье, которым вынесено  постановлений о назначении административного наказания - 45.
Вынесено предписаний об устранении нарушения земельного законодательства- 193

Всего по результатам проверок назначены административные наказания в виде штрафов на сумму 20100 рублей. Поступила оплата штрафов на сумму 6410,45 рублей.
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