СОСТАВ

комиссии по соблюдению требований к служебному поведению

муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Администрации Варгашинского района

Михалева Татьяна Николаевна, заместитель Главы Администрации Варгашинского района, руководитель аппарата Администрации Варгашинского района, председатель комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Администрации Варгашинского района (далее – комиссия);

Кудреватых Вера Александровна, заместитель Главы Варгашинского района, начальник управления по социальной политике Администрации Варгашинского района, заместитель председатель комиссии;

Обабкова Ольга Геннадьевна, начальник отдела организационной и кадровой работы аппарата Администрации Варгашинского района.

Члены комиссии:

Семенова Галина Александровна, председатель профсоюзного комитета при Администрации Варгашинского района (по согласованию);

Колбина Маргарита Владимировна, председатель Общественного совета Варгашинского района Курганской области (по согласованию);

Соколов Александр Витальевич, начальник отдела правового регулирования и учету персонала Курганского филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» (по согласованию)

