Уведомления 
о публичном обсуждении проекта нормативного правового акта

В соответствии с Законом Курганской области от 26 декабря 2013 года № 100 «Об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов, экспертизе нормативных правовых актов на территории Курганской области», Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Варгашинского района, отдел архитектуры и градостроительства Управления строительства, жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и дорожной деятельности Администрации Варгашинского район уведомляет о подготовке проекта нормативного правового акта.
	Проект нормативного правового акта – Постановление Администрации Варгашинского района «Об утверждении схемы размещения рекламных конструкций на территории Варгашинского района Курганской области».
	Разработчик проекта нормативного правового акта – отдел архитектуры и градостроительства Управления строительства, жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и дорожной деятельности Администрации Варгашинского района.
	Предложения принимаются по адресу: Курганская область, Варгашинский район, р.п. Варгаши, ул. Чкалова, д. 22, кабинет 103, а также по адресу электронной почты: stroitelstvo-otdel@yandex.ru.
	Сроки приема предложений: 7 дней с момента размещения уведомления на официальном сайте Администрации Варгашинского района на главной странице в разделе «Оценка регулирующего воздействия проектов НПА и экспертиза действующих НПА» (http://www.45варгаши.рф).
Место размещения уведомления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: официальный сайт Администрации Варгашинского района на главной странице в разделе «Оценка регулирующего воздействия проектов НПА и экспертиза действующих НПА» (http://www.45варгаши.рф).
	Все поступившие предложения будут рассмотрены. Сводка предложений будет размещена на сайте Администрации Варгашинского района на главной странице в разделе «Оценка регулирующего воздействия проектов НПА и экспертиза действующих НПА» (http://www.45варгаши.рф) не позднее 25 апреля 2020 года.
	1. Описание проблемы, на решение которой направлено предлагаемое правовое регулирование: 
Принятие предлагаемого проекта постановления обусловлено необходимостью исполнения требований статьи 19 Федерального закона от 13 марта 2006 года №38-ФЗ «О рекламе».
	2. Цели предлагаемого правового регулирования: 
Создание условий для распространения наружной рекламы с использованием рекламных конструкций, размещенных на земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена, расположенных на территории Варгашинского района, а также на зданиях или ином недвижимом имуществе, находящемся в муниципальной собственности Администрации Варгашинского района.
	3. Ожидаемый результат (выраженный установленными разработчиком показателями) предлагаемого правового регулирования:
Соблюдение всех условий предоставления муниципальной услуги по выдаче разрешения на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на территории Варгашинского района.
 	4. Действующие нормативные правовые акты, поручения, другие решения, из которых вытекает необходимость разработки предлагаемого нормативного правового акта: 
Федеральный закон от 13.03.2006 года № 38-ФЗ «О рекламе».
	5. Планируемые срок вступления в силу предлагаемого нормативного правового акта: май 2020 года
[bookmark: _GoBack]	6. Круг лиц, на которых будет распространятся действие нормативного правового акта и сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода: законные владельцы соответствующего недвижимого имущества, к которому планируется присоединение рекламной конструкции либо физические или юридические лица, являющиеся собственниками рекламной конструкции либо иные лица, обладающие вещным правом на рекламную конструкцию или правом владения и пользования рекламной конструкцией на основании договора с ее собственником, за исключением государственных органов и их территориальных органов, органов государственных внебюджетных фондов и их территориальных органов, органов местного самоуправления.
	7. Иная информация по решению разработчика, относящаяся к сведениям о подготовке идеи (концепции) предлагаемого правового регулирования: отсутствует.

