Информация о заседании Штаба по оценке текущей социально-экономической ситуации в Варгашинском районе.

17 мая 2017 г. в малом зале Администрации Варгашинского района состоялось заседание Штаба по оценке текущей социально-экономической ситуации в Варгашинском районе. 
Федотова Г.И., директор ГКУ «Центр занятости Варгашинского района», информировала присутствующих о ситуации, сложившейся на рынке труда в Варгашинском районе в настоящее время.
За период с 01.01.2017 г. по 15.05.2017 г. в ГКУ ЦЗН Варгашинского района за    предоставлением  государственных услуг обратилось 403 человек, из них за содействием в поиске подходящей работы – 210 человек. Незанятых обратилось 193 человека.
На 15.05.2017г. трудоустроено незанятых 113 человек, из них 66 безработных (соответствующий период 2016г. - 84 незанятых). Уровень трудоустройства на 15.05.2017г.  составляет 60,9 %  от обратившихся. 
Средняя продолжительность безработицы 5,4 месяцев. Количество граждан, направленных на профессиональное обучение в текущем году - 13  человек.    
Рынок труда по – прежнему характеризуется превышением рабочей силы  над спросом. За период с 01.01.2017 г. по 15.05.2017 г.  работодателями заявлено  243 вакансии.  На данный момент   остаются  открытыми 94 вакансии, из них 45 – по рабочим профессиям. 69 вакансий  с оплатой выше прожиточного минимума. Уровень безработицы составляет 1,4 %. 
Панкратов М.А., директор МКУ «Физкультурно-оздоровительный комплекс», информировал присутствующих о выполнении плана по получению доходов от коммерческой деятельности.
        По вопросу неформальной занятости работников приглашены работодатели: А.С. Дахаев; Ю.В. Савченко; Е.П. Попов; Драгунова Т.В.; Яковлев Ю.Н. 
       С явившимися на заседание Штаба проведена разъяснительная беседа и обозначена необходимость обязательного трудоустройства работников занятых в производственной деятельности у данных работодателей, установлены сроки легализации труда.
Для пояснения по факту выплаты заработной платы работникам ниже установленного в Курганской области прожиточного минимума, были приглашены работодатели: индивидуальные предприниматели – А.С. Дахаев; Мамедов Ф.Г. оглы; Сычев А.Ю.; директор ООО «Развитие» Долгих С.Ю.; директор ОАО «им. Гагарина» Костромина С.В.; 

