	
	


Уважаемые работодатели Варгашинского района!
Доводим до Вашего сведения, что во исполнение поручения Заместителя Председателя Правительства РФ О.Ю.Голодец (протокол от 9 октября 2014 г. №ОГ-П12-275пр) по обеспечению снижения численности экономически активных лиц трудоспособного возраста не занятых трудовой деятельностью, Администрацией Варгашинского района в пределах полномочий  Штаба по оценке текущей социально-экономической ситуации в Варгашинском районе проводится работа по снижению неформальной занятости, росту налоговых поступлений в бюджеты различных уровней и страховых взносов во внебюджетные фонды.
Под неформальной занятостью понимается нелегальный наем, который предполагает наличие трудовых отношений без издания приказа о приеме на работу, без оформления письменного трудового договора, без внесения соответствующей записи в трудовую книжку, без официальной выплаты заработной платы и связанных с ней налогов и отчислений во внебюджетные фонды. 
В соответствии со статьей 67 Трудового Кодекса РФ,  работодатель обязан оформить трудовой договор в письменной форме не позднее трех рабочих дней со дня фактического допущения работника к работе. 

Кроме того, с 1 января 2015 года федеральным законодательством предусмотрено ужесточение ответственности работодателя за уклонение от оформления или ненадлежащее оформление трудового договора либо заключение гражданско-правового договора, фактически регулирующего трудовые отношения между работником и работодателем. 
За нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, статьей  5.27 КоАП РФ предусмотрены административные штрафы. Согласно ч. 3 ст. 5.27 КоАП РФ, уклонение от оформления или ненадлежащее оформление трудового договора либо заключение гражданско-правового договора, фактически регулирующего трудовые отношения между работником и работодателем, -

влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; 
на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; 
на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.

Совершение административных правонарушений, предусмотренных частью 2 или 3 настоящей статьи, лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное административное правонарушение, -

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере пяти тысяч рублей; на должностных лиц - дисквалификацию на срок от одного года до трех лет; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей.

Настоятельно рекомендем Вам легализовать трудовые отношения с работниками путем заключения трудовых договоров. В случае использования наемного труда при осуществлении предпринимательской  (уставной) деятельности,  в установленные сроки зарегистрироваться в отделении Пенсионного фонда в Варгашинском районе в качестве работодателя – плательщика страховых взносов, соблюдать минимальный размер оплаты труда, установленный в Курганской области для работников внебюджетной сферы (7321 руб.), не допускать задолженности по заработной плате.
