          5 июля 2012 года

Информация о ходе выполнения  Постановления Правительства 
  Курганской области от 09.10.2007 года № 425

«О целевой программе Курганской области

«Развитие сельского хозяйства в Курганской области

на 2008 – 2012 годы" 
                                    В целях реализации постановления Российской  Федерации от 14 июля 2007 года № 446 «О Государственной программе развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008-2012 годы», и выполняя постановление Правительства Курганской области  от 9 октября 2007 года № 425 «О целевой программе Курганской области «Развитие сельского хозяйства в Курганской области на 2008 – 2012 годы», в Варгашинском районе принята целевая Программа Варгашинского района Курганской области «Развитие сельского хозяйства в Варгашинском районе на 2008-2012 годы»

        Данная Программа  утверждена решением Варгашинской районной Думой от 28 февраля 2008 года  № 2.  Решением Варгашинской районной Думы от 28 августа 2008 года  № 49 были внесены изменения  в Программу  в соответствии с   постановлением Правительства Курганской области от 26 мая 2008 года № 207, постановлением Администрации Варгашинского района от 22 декабря 2009 года  № 193 «О внесении изменения в целевую программу  Варгашинского района Курганской области «Развитие сельского хозяйства в Варгашинском районе на 2008 – 2012 годы» внесены изменения в планы по картофелю и овощам на 2010, 2011 и 2012 годы. 
        В настоящее время организован контроль работы за выполнением Программы. Ответственными за исполнение Программы назначены Управление сельского хозяйства Администрации Варгашинского района, органы местного самоуправления (по согласованию) и сельхозтоваропроизводители (по согласованию) Варгашинского района.
           Заключено соглашение между Департаментом сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Курганской области и Администрацией Варгашинского района о сотрудничестве по реализации целевой программы Варгашинского района Курганской области «Развитие сельского хозяйства в Варгашинском районе на 2008-2012 годы» 
       Для выполнения Соглашения по данной Программе в 2012 году в районе составлен и утвержден в Департаменте сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности прогноз развития сельского хозяйства. Прогнозом предусмотрено произвести зерна 81200 тонн, картофеля 22013 тонн, овощей 8800 тонн, скота и птицы на убой в живом весе 2274 тонны, молока 10400 тонн, яиц 4229 тысяч штук, шерсти 8 тонн, меда 8 тонн. Иметь поголовье крупного рогатого скота 6320 голов, в том числе коров 2778 голов, свиней 7608 голов, овец 4511 голов, птицы 62215 голов, лошадей 476 голов, пчелосемей 379 ульев.
       В полеводстве за прошлый год выполнены все показатели предусмотренные Соглашением.  В 2012 году за прошедшие полгода в полеводстве  созданы предпосылки для выполнения Соглашения завершающего года Программы .

    Посевная площадь занятая под зерновыми и зернобобовыми культурами составила 46154 гектара, ожидается получить по 17 центнеров с гектара зерновых и  зернобобовых культур. Валовой сбор зерна в амбарном весе составит 81200 тонн ,что соответствует принятому Соглашению.
     Весной при посеве приобретены и внесены 333 тонны удобрений (в действующем веществе), это дало положительный результат при всходах, кущении и дальнейшем развитии зерновых культур.

    Посевная площадь масличной культуры – рапса размещена на площади 5532 гектара, что больше соответствующего уровня прошлого года на 2146 гектаров или 163 процента. В результате аномально жаркой погоды лета 2012 года часть посевов рапса в 2-х хозяйствах района подверглись поражению луговым мотыльком. Сегодня проводится обработка полей инсектицидами.

   Выполнены Соглашения по посадке картофеля и овощей. Их объемы  посадки позволят получить необходимую продукцию. 
   Проводится работа по технической и технологической модернизации сельского хозяйства. Сельхозтоваропроизводители приобретают новую технику. Так за прошедшие полгода приобретены 2  трактора, 2  дискатора и 2 опрыскивателя .
            Объем производства пищевой  и перерабатывающей промышленности составил 54,7 млн. рублей или 52 процента, к концу года уже просматривается выполнение Соглашения.
        Закуп молока у населения  составляет 275  тонн, что больше уровня соответствующего периода  прошлого года на 33 тонны . В настоящее закуп молока у населения продолжается.
         В животноводстве  предусмотрено сохранение имеющегося поголовья коров в количестве 2809 голов, свиней 9113 голов. Производство молока за полгода ожидается 5322  тонны (данные статистики уточняются)  Производство (реализация) мяса скота и птицы (в живом весе) ожидается 1294 тонны. Надой от коровы в сельхозпредприятиях за полгода  на 1 июля 2012 года составляет 1494 килограмма, что больше уровня прошлого года на  78 килограмм. Среднесуточные привесы КРС составили 591 грамм, что больше уровня прошлого года на 145 грамм а свиней 264 грамма, что больше на 31 грамм.
     Работа над целевой Программой Варгашинского района "Развитие сельского хозяйства в Варгашинском районе на 2008 – 2012 годы" продолжается.  В настоящее время идет работа по заготовке кормов для сытной зимовки животных 2013 года,   верстаются новые планы по модернизации экономики Варгашинского района.
