                                              ОБЪЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА

к плану развития архивного дела Варгашинского   муниципального архива на 2019 год

         При планировании на 2019 год Варгашинский муниципальный архив особое внимание будет уделять обеспечению сохранности  архивных документов, внедрению в практику работы административного регламента по предоставлению муниципальных услуг в области архивного дела,  качественному и своевременному исполнению тематических запросов и запросов социально-правового характера, организации работы по внедрению программного комплекса «Архивный фонд»(4-я версия).

         В течение года планируется дальнейшее изучение и внедрение в практику работы муниципального архива и архивов организаций – источников комплектования «Правил организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в органах  государственной власти, органах местного самоуправления и организациях», «Специальных правил пожарной безопасности государственных и муниципальных архивов РФ», Перечня типовых управленческих документов, образующихся в процессе деятельности организаций , с указанием сроков хранения, типового положения о центральной экспертной комиссии государственного органа, примерного положения об экспертной комиссии организации, примерного положения о центральном архиве государственного органа, примерного положения об архиве организации (после утверждения в установленном порядке), а также практическая реализация федерального законодательства и законов Курганской области в сфере архивного дела.

     Будет продолжена работа и подготовка отчетов для осуществления отдельных государственных полномочий  Курганской области, указанных в Законе Курганской области от 3 ноября 2005 года № 86 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Курганской области отдельными государственными полномочиями Курганской области по хранению, комплектованию, учету и использованию Архивного фонда Курганской области.

        В 2019 году будет продолжена работа по вводу информации в программный комплекс «Архивный фонд»(4-я версия). 

       Планируется продолжение работы по приемке управленческой документации в количестве 339 дел  включительно по 2018 год (в том числе управленческой документации ликвидируемых Администраций сельсоветов), а также упорядочению документов постоянного хранения и по личному составу учреждений-источников комплектования районного архива по 2018 год  включительно (в том числе управленческой документации ликвидируемых Администраций сельсоветов). Планируется включение документов в состав АФ РФ / ЭПМК/ в количестве 377дел.

        Будет продолжена работа по написанию новых ярлыков взамен старых, картонированию  документов.

        Планируется организация  и проведение паспортизации ведомственных архивов по состоянию на 01.12.2019 г., а также проведение паспортизации муниципального архива по состоянию на 01.01.2020 года. 

       Будет продолжена работа по  консультированию работников делопроизводственных служб ведомственных архивов и оказанию им методической и практической помощи в составлении номенклатур, инструкций по делопроизводству и описей. 

      Особое внимание будет уделено обеспечению сохранности документов по личному составу ликвидированных предприятий, а также обеспечению сохранности документов постоянного хранения  в ведомственных архивах. В течение года будет проверена работа 2-х ведомственных архивов.

          Планируется проведение 2 экскурсий для учащихся школ района, оформление 2 выставок, а также сбор материала для публикации в районной газете «Маяк». Все запланированные мероприятия посвящены 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, 95-летию образования Варгашинского района. В 2019 году будет продолжено обновление информации, расширение тематики информационных материалов, представляемых для размещения на сайте Администрации Варгашинского района.    

         Планируется 1200 пользователей архивной информации, выдача пользователям 6000 единиц хранения. На официальном сайте Администрации Варгашинского района планируется размещение нормативных документов, отчетов, информации о работе архивной службы.

      Будет продолжено взаимодействие архива с Варгашинским районным отделом ГБУ «МФЦ».

          Планируется участие в работе совещаний и семинаров,  аппаратных совещаний в Администрации района. 

  Главный специалист архивной службы аппарата

 Администрации   Варгашинского района                              Л.Н.Коростелева

